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ПЕРЕДМОВА 

 

 

Цей біобібліографічний покажчик присвячено педагогу, 

науковцю, організатору освіти, заслуженому працівникові освіти 

України, професору, ректору Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка 

Олександру Івановичу Курку й укладено з нагоди його 70-річного 

ювілею та 25-річчя перебування на посаді ректора. 

Життєвий шлях Олександра Івановича – це зразок відданості 

справі, високого професіоналізму, цілеспрямованості, 

державницького мислення й організаторського таланту. Під його 

керівництвом університет пройшов важливі етапи 

трансформування – від традиційного педагогічного інституту до 

сучасного багатопрофільного закладу вищої освіти 

національного рівня. 

У покажчику представлено основні віхи життєвої та 

професійної біографії ювіляра, охарактеризовано його наукову, 

управлінську, громадську діяльність, подано бібліографічний 

огляд публікацій – як власних, так і про нього. Видання 

репрезентує не лише обсяг наукових і методичних праць 

Олександра Івановича, а й засвідчує вагомість його внеску в 

розвиток педагогічної науки, підготовку вчительських кадрів, 

підтримку інтелектуального середовища та освітянських традицій 

Сіверщини. 

Біобібліографічний покажчик адресовано широкому колу 

науковців, освітян, студентів, краєзнавців, усім, хто цікавиться 

історією української педагогіки та постатями, що формують її 

обличчя. Сподіваємося, що це видання стане корисним 

джерелом для подальших розвідок, а також слугуватиме 

збереженню й поширенню інформації про людину, яка 

присвятила своє життя справі освіти й служіння Україні. 
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ВСТУПНЕ СЛОВО 

 

Шановні колеги, дорогі друзі! 

2025 рік для Курка Олександра Івановича – ювілейний. 

Цьогоріч маємо високу честь віншувати людину, чия професійна, 

наукова й життєва доля нерозривно пов’язана з історією та 

сучасністю Глухівського національного педагогічного 

університету імені Олександра Довженка. З нагоди 70-річчя від 

дня народження та 25-річчя перебування на посаді ректора 

засвідчуємо визнання й шану Олександру Івановичу Курку – 

педагогу-управлінцю, ученому, наставнику, патріоту. Віссю, 

довкола якої обертається його доля, є мудрість, енергія, 

професійна майстерність, поміркованість, діловий хист, 

людяність та шляхетне служіння педагогічній справі. 

Лінія життя Олександра Івановича помаркована 

безперервною самореалізацією: від викладача – до професора, 

від спортсмена – до освітнього реформатора, від декана – до 

ректора. Завдяки його наполегливій праці університет отримав 

статус національного, став потужним осередком науково-

педагогічної думки, модернізував інфраструктуру та спроєктував 

на екран майбутнього нові перспективи для студентів і 

викладачів.  

Під керівництвом Олександра Івановича в університеті було 

запроваджено інноваційні освітні практики, відкрито аспірантуру, 

створено спеціалізовану вчену раду, укладено угоди з 

провідними науковими установами України. А найголовніше – він 

зумів створити атмосферу взаємоповаги, підтримки та розвитку, 

у якій формуються нові покоління освітян. 

Заслуги О. І. Курка в освітній галузі посутні. Тож ушанування 

постаті ректора Глухівського вишу у вигляді біобібліографічного 

покажчика – це данина поваги за повсякчасну причетність до 

творення духовності, освіченості своєї нації, а також свідчення 

того, що знаменну віху у своєму житті Олександр Іванович 

зустрічає з чималими творчими здобутками. 

Нехай це видання стане джерелом натхнення для молодих 

науковців, викладачів, студентів і всіх, хто вірить у силу освіти, 

лідерства й людяності.
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Ректор (з 2000 року), проректор із соціально-економічних 

питань (1999–2000), декан факультету дошкільного виховання 

(1995–1999), завідувач кафедри фізичного виховання (1987–

1990, 1993–1995). 

Доцент (1994), кандидат педагогічних наук (1996), професор 

(2002), доктор історичних наук  (2011), депутат Сумської обласної 

ради (2002–2025).   
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ОСНОВНІ ЕТАПИ ЖИТТЯ ТА ДІЯЛЬНОСТІ 

ОЛЕКСАНДРА ІВАНОВИЧА КУРКА 
 
 

ЖИТТЄПИС: КРОК ЗА КРОКОМ 
 
1955, 13 червня: народився в с. Мутині Кролевецького 

району (з 2020 року – у складі Кролевецької міської 

територіальної громади Конотопського району) Сумської області.  

1962, вересень: вступив до 1-го класу Мутинської середньої 

школи.  

1970, червень – вересень: закінчення школи та вступ на 

навчання до Антрацитівського ПТУ № 68 Ворошиловградської 

області (нині – Державний професійно-технічний навчальний 

заклад «Антрацитівський професійний гірничий ліцей»).  

1974, серпень – вересень: робочий  хлібозаводу в с. Мутині 

на Кролевеччині.  

1974, листопад – 1976, листопад: військова служба в лавах 

радянської армії в Дагестані. 

1976, грудень – 1977, липень: слухач підготовчого відділення 

Чернігівського державного педагогічного інституту імені 

Т. Г.  Шевченка. 

1977, вересень – 1981, липень: студент Чернігівського 

державного педагогічного інституту ім. Т. Г.  Шевченка, який 

закінчив за спеціальністю «Фізична культура».  

1977, листопад:  одруження з Вірою Панасівною Курок  (нині 

– доктор педагогічних наук, професор, заслужений працівник 

освіти України, член-кореспондент Національної академії 

педагогічних наук України).  

1979: обраний членом Деснянського райкому комсомолу 

м. Чернігова.  

1981: нагороджений орденом «Знак пошани» за високі 

виробничі показники, досягнуті в складі студентських будівельних 

загонів, та успіхи в навчанні, науковій й громадській роботі.  
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1981, серпень – 1982, вересень: викладач Глухівського 

державного педагогічного інституту імені С. М.  Сергєєва-

Ценського.  

1982, вересень – 1987, вересень: старший викладач, член 

вченої ради Глухівського державного педагогічного інституту 

ім.  С. М.  Сергєєва-Ценського.  

1984, вересень – 1987, червень: студент Чернігівського 

державного педагогічного інституту ім. Т. Г.  Шевченка, який 

закінчив за спеціальністю «Історія».  

1987, вересень – 1990, жовтень: завідувач кафедри 

фізичного виховання Глухівського державного педагогічного 

інституту ім. С. М.  Сергєєва-Ценського.  

1990, жовтень – 1993, лютий: стажер-дослідник Глухівського 

державного педагогічного інституту ім. С. М.  Сергєєва-

Ценського.  

1993, лютий – 1995, лютий: старший викладач, завідувач 

кафедри Глухівського державного педагогічного інституту 

ім. С. М.  Сергєєва-Ценського.  

1994, березень:  захист дисертації на здобуття наукового 

ступеня кандидата педагогічних наук на тему «Педагогічні умови 

навчання дітей старшого дошкільного віку рухових дій з м’ячем 

(на матеріалі ігор з елементами футболу)» у спеціалізованій 

вченій раді Харківського державного педагогічного університету 

імені Г. С.  Сковороди.  

1995, лютий – 1999, жовтень: доцент, декан факультету 

дошкільного виховання Глухівського державного педагогічного 

інституту ім. С. М.  Сергєєва-Ценського.  

1996, лютий: присвоєно вчене звання доцента кафедри 

психології і дошкільної педагогіки.  

1999, жовтень – 2000, червень: проректор із соціально-

економічних питань Глухівського державного педагогічного 

інституту ім.  С. М.  Сергєєва-Ценського.  

1999, жовтень: присвоєно почесне звання «Заслужений 

працівник народної освіти України».  

2000, червень: призначено на посаду ректора Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра 

Довженка.  
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2002, березень: обрання 

депутатом Сумської обласної 

ради IV  скликання. 

2002, квітень: рішенням 

Атестаційної колегії 

Міністерства освіти і науки 

України присвоєно вчене 

звання професора кафедри 

дошкільної педагогіки. 

2003, березень: за 

особливі заслуги перед 

Українським народом 

нагороджено Почесною 

грамотою Верховної Ради 

України.  

2004, жовтень: за 

багаторічну сумлінну працю, 

плідну науково-педагогічну 

діяльність нагороджено Почесною грамотою Міністерства освіти 

і науки України. 

2005, червень: нагороджено Нагрудним знаком Міністерства 

освіти і науки України «Петро Могила».  

2005, липень: призначено на посаду ректора Глухівського 

державного педагогічного університету як обраного за конкурсом 

на умовах, викладених у контракті.  

2006, березень: обрано депутатом Сумської обласної ради 

V  скликання.  

2008, травень: нагороджено Нагрудним знаком «За наукові 

досягнення» з нагоди Дня науки.  

2008, липень: розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

16 липня 2008 року за №  958-р Глухівському державному 

педагогічному університету присвоєно ім'я Олександра 

Довженка.  

2008, листопад: нагороджено орденом Української 

Православної Церкви Преподобного Нестора Літописця 

2009, липень: рішенням Державної акредитаційної комісії 

Глухівський державний педагогічний університет імені 

Олександра Довженка було визнано акредитованим за ІV  рівнем.  

О. І. Курок у робочому кабінеті ректора  
у 2002 році 
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2009, жовтень: указом Президента України за 

загальнодержавне і міжнародне визнання результатів діяльності 

Глухівського державного педагогічного університету імені 

Олександра Довженка, його вагомий внесок у розвиток 

національної освіти і науки заклад вищої педагогічної набув 

статусу національного університету.  

2009, жовтень: указом Президента України за багаторічну 

сумлінну працю на освітянській ниві та з нагоди 135-річчя 

університету нагороджено орденом «За заслуги» ІІІ ступеня.  

2009, жовтень: за плідну науково-педагогічну діяльність 

нагороджено медаллю Академії педагогічних наук України 

«Ушинський К. Д.».  

2010, жовтень: обрано депутатом Сумської обласної ради 

VІ  скликання  

2010, грудень: за активну депутатську діяльність, вагомий 

внесок у розвиток місцевого самоврядування області та з нагоди 

Дня місцевого самоврядування нагороджено Почесною грамотою 

Сумської обласної ради. 

О. І. Курок у робочому кабінеті ректора у 2008 році 
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Президент України Віктор Ющенко зачитує указ про присвоєння Глухівському педагогічному 
університету статусу НАЦІОНАЛЬНОГО в жовтні 2009 року 

О. І.  Курок на урочистостях з нагоди 135-ї річниці від часу заснування університету 
приймає вітання від директора Інституту держави та права імені В. М. Корецького НАН 

України  Ю. С.  Шемшученка та ректора Національного педагогічного університету 
ім. М. П. Драгоманова  В. П.  Андрущенка в жовтні 2009 року  
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2010, грудень: обрано на посаду ректора Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра 

Довженка строком на сім років як обраного за конкурсом на 

умовах, викладених у контракті (затверджено наказом міністра 

освіти і науки України за № 544-К від 24.12.2010).  

2011, квітень: захищено дисертацію на здобуття наукового 

ступеня доктора історичних наук на тему «Еволюція наукової 

думки про ґрунти (80-ті рр. XIX – XXI ст.)» у спеціалізованій вченій 

раді Державного вищого навчального закладу «Переяслав-

Хмельницький державний педагогічний університеті імені 

Григорія Сковороди».  

2014, жовтень: в університеті утворено спеціалізовану вчену 

раду Д. 56.146.01 з правом прийняття до розгляду та проведення 

захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора 

(кандидата) педагогічних наук за спеціальністю 13.00.04 – теорія 

і методика професійної освіти строком на три роки. Повторно 

було створено у 2016, 2019 та 2023 роках.  

2015, травень: нагороджено Почесним знаком «Інститут 

держави і права імені В. М.  Корецького».  

2015, травень: перше засідання спеціалізованої вченої ради 

Д. 56.146.01 в університеті.   

2015, жовтень: обрано депутатом Сумської обласної ради 

VІІ  скликання.  

2016, вересень: перший набір до аспірантури нового типу в 

кількості 12 осіб зі спеціальностей 011 Науки про освіту, 

013 Початкова освіта, 015 Професійна освіта, 032 Історія та 

археологія, 073 Менеджмент відповідно до отриманих ліцензій 

для провадження освітньої діяльності на третьому (освітньо-

науковому) рівні. 

2017, вересень: спільне засідання Президії Національної 

академії педагогічних наук України та вченої ради Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра 

Довженка під головуванням В. Г.  Кременя та О. І.  Курка, а також 

підписання Угоди про співпрацю між НАПНУ та ГНПУ. 

2018, березень: призначено на посаду ректора Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра 

Довженка строком на п’ять років на умовах, викладених у 

контракті. 
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2020, липень: 

створення Наглядової 

ради університету на чолі 

з Василем Кременем – 

президентом Національ-

ної академії педагогічних 

наук України.  

2020, вересень: запо-

чаткування в університеті 

підготовки іноземців та 

осіб без громадянства за 

акредитованими освіт-

німи програмами бака-

лаврату, магістратури та 

аспірантури.  

2023, березень: вико-

нувач обов’язків ректора 

Глухівського національ-

ного педагогічного уні-

верситету імені 

Олександра Довженка до призначення керівника в 

установленому законом порядку (згідно з наказом Міністерства 

освіти і науки України за №  90-К від 24.03. 2023).  

Підписання Угоди про співпрацю між Національною 
академією педагогічних наук України та Глухівським 

НПУ ім. О. Довженка у вересні 2017  року 

О. І. Курок – голова вченої ради університету червень 2023 року) 
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2024, жовтень: студенти університету вибороли призове місце 

(ІІІ) у загальнокомандних змаганнях на XIX Всеукраїнській літній 

універсіаді.  

2025, червень: керівник культурно-мистецького проєкту 

Українського культурного фонду «Гетьманська Глухівщина: 

цифрове відтворення історичний об’єктів та традицій» у рамках 

виконання лоту «Реінтеграція культурою (Проєкти для 

прифронтових та деокупованих територій)» конкурсної програми 

«Культура. Регіони».  
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ДО 70-РІЧЧЯ ОЛЕКСАНДРА КУРКА  

 
 

Олександр Іванович Курок – відомий педагог та вчений, 

громадський діяч, ректор Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка.   

 

Олександр Іванович Курок народився 13 червня 1955 року в 

с. Мутині Кролевецького району (з 2020 року село перебуває в 

складі Кролевецької міської територіальної громади 

Конотопського району) Сумської області в родині Івана 

Васильовича та Софії Олександрівни Курків. У родині йому 

прищепили любов до праці, повагу до людей, і це значною мірою 

вплинуло на формування його особистості. Батьки були зразком 

в усьому, передали синові такі риси свого характеру, як енергія, 

сильна воля, прагнення доводити будь-яку справу до кінця й 

водночас душевну чуттєвість, відповідальність, уміння поважати 

людей та їхню працю.  

1 вересня 1962 року семирічний Олександр вступив до 

першого класу Мутинської середньої школи. Після закінчення 

8 класів середньої школи в рідному селі в червні 1970 року 

вступив до Антрацитівського ПТУ № 68 Ворошиловградської 

області (нині –  Державний професійно-технічний навчальний 

заклад «Антрацитівський професійний гірничий ліцей»). У червні 

1974 року закінчив цей заклад освіти. Рішенням екзаменаційної 

комісії О. І.  Курку було присвоєно кваліфікацію електрослюсаря 

з обслуговування загальношахтних стаціонарних установок та 

засобів автоматизації 5-го розряду.  

Після цього 19-річний юнак повернувся на свою малу 

батьківщину та розпочав трудову діяльність:  із 6 серпня по 16 

вересня 1974 року працював вантажником хлібозаводу в Мутині. 

Далі – призов до лав Радянської армії. Строкову військову службу 

проходив у ракетних військах у Дагестані до листопада 1976 року.  

У грудні 1976 року 21-річний Олександр Курок став слухачем 

підготовчого відділення Чернігівського державного педагогічного 

інституту імені Т. Г.  Шевченка (з 2017 року – Національний 

університет «Чернігівський колегіум» імені Т. Г.  Шевченка), а 28 

липня 1977 року був зарахований на перший курс факультету 
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фізичного виховання  цього освітнього закладу. У студентські 

роки Олександр Іванович проявив свої організаторські здібності 

та лідерські якості. Він, студент, активіст у громадському житті та 

людина на той час уже сімейна, батько сина, якого теж назвали 

Олександром, знаходив час і для навчання, і для сім’ї, і для 

саморозвитку. Жив енергією співпраці з людьми. Ентузіаст за 

натурою, був завжди поміж людей:  командир студентського 

будівельного загону, староста групи.  

На третьому курсі, у 1979 році, перспективного молодіжного 

лідера було обрано членом Деснянського районного комітету 

комсомолу м. Чернігова. Горизонти інституту розширилися до 

всього древнього міста. У 1981  році за високі виробничі 

показники, досягнуті під час роботи в студентських будівельних 

загонах, за внесок у виконання рішень XV  з’їзду партії та успіхи 

в навчанні, науковій і громадській роботі Олександр Іванович у 

ще зовсім молоді свої роки був відзначений високою державною 

нагородою – орденом «Знак пошани». Як він сам згадує, 

доводилося працювати в Західному Сибіру в складних 

кліматичних умовах. Молодий лідер зумів за дві з половиною 

тисячі кілометрів від рідного краю організувати якісну роботу 

студентів, увів стимулювальну форму оплати, мотивував молодь 

до активного дозвілля.  У важких умовах Тюменської області було 

побудовано футбольні поля для активного відпочинку після 

роботи на будівництві.  

Закінчивши Чернігівський державний педагогічний інститут 

імені Т. Г.  Шевченка за спеціальністю «Фізичне виховання», 

згідно з рішенням Державної екзаменаційної комісії від 26 червня 

1981 року О. І.  Курок здобув кваліфікацію  вчителя фізичної 

культури (диплом Г – ІІ № 131897). За направленням 

Міністерства освіти Української РСР № 43-К від 10.08.1981 

26-річний молодий викладач розпочав педагогічну діяльність у 

Глухівському державному педагогічному інституті імені 

С. М. Сергєєва-Ценського (нині – Глухівський національний 

педагогічний університет імені Олександра Довженка), 

переїхавши з родиною до старовинного Глухова. Саме тут він 

пройшов шлях від викладача до ректора та відомого науковця.  

15 серпня 1981 року О. І. Курок був прийнятий на посаду 

викладача Глухівського педінституту. Згідно з рішенням вченої 
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ради інституту (протокол № 14) з вересня 1982 року став 

завідувачем кафедри фізичного виховання, старшим викладачем 

(наказ № 89-К від 01.09.1982). На зборах трудового колективу був 

обраний до складу вченої ради інституту. Так 43 роки тому 

почалася кар’єра О. І. Курка. 

Із самого початку роботи в педагогічному інституту в Глухові 

проявилися організаторські та професійні здібності Олександра 

Івановича, які не залишилися непоміченими. Так, за сумлінну 

підготовку команди лижників інституту йому була оголошена 

подяка (наказ ректора Миколи Великолуга № 8-К від 04.03.1982). 

Наступного року також отримав подяку за  перемогу в IV зимовій 

спартакіаді, що проходила під егідою Міністерства освіти 

Української РСР (наказ №  40 від 03.05.1983). Згідно з наказом 

№  140 від 17.09.1984 О. І. Курок отримав подяку з нагоди 90-

річчя від дня народження Олександра Петровича Довженка.  

У 1984 році 29-річний викладач вирішив здобути другу вищу 

освіту і знову вступив до своєї альма матер, що в Чернігові, без 

відриву від основного місця роботи.  

З нагоди 40-річчя Перемоги в німецько-радянській війні 

Олександр Іванович Курок був занесений на Дошку Пошани 

(наказ № 537/5-85 від 07.05.1985). Разом з колегами по 

педагогічному інституту та футбольній команді (футбол – його 

О. І.  Курок (перший праворуч) дає старт спортивно-патріотичному 
пробігу «Від Путивля до Карпат» у травні 1985 року в Глухові  
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велика пристрасть!) того ювілейного року брав участь у 

спортивно-патріотичному пробігу «Від Путивля до Карпат» по 

місцях рейду партизан-ковпаківців, у патріотичних заходах та 

футбольних товариських зустрічах, зокрема в Делятині та Яремчі 

Івано-Франківської області.  

Наступного року 31-річному О. І.  Курку були оголошені 

подяки за забезпечення проведення походу в ролі командира 

туристичної групи (наказ №  47 від 21.05.1986) та за зайняте 

І місце в змаганнях з футболу на першість Сумської області серед 

вишів (наказ № 53 від 05.06.1986).  

На той час, за спогадами самого Олександра Івановича, у 

Глухівському педагогічному інституті традиційною для викладачів 

була участь в організації та проведенні туристичних походів у 

ролі керівників груп студентів та суддів змагань. Так, до таких 

заходів долучалися Валерій Борисенко, Андрій Бор, Володимир 

Шпак та ін. Це були піші туристичні походи патріотичного 

спрямування «Місцями партизанської слави». З 1982 року до їх 

організації активно долучався О. І. Курок. Походи пролягали 

територією північної частини Сумщини – від села Навля через 

легендарні брянські ліси до станції Зерново (зараз Середина-

Буда) та від хутора Смеліж Суземського району на історично 

українській Брянщині до села Стара Гута Середино-Будського 

району. Ці надзвичайно захопливі як для викладачів, так і 

студентів туристичні заходи відбувалися щорічно в травні до 1990 

року включно. Кожного травня по 350 студентів, об’єднаних у 

загони по 20–25 осіб, отримували індивідуальну маршрутну 

путівку, розроблену так, щоб шляхи команд не перетиналися і 

проходили через місця партизанської слави. Упродовж походу 

студенти впорядковували й оновлювали історичні пам’ятки, 

доглядали за могилами полеглих солдат. На фініші відбувалися 

масові збори учасників, облаштовувався загальний табір та 

проводилися заходи до Дня Перемоги, влаштовувались змагання 

з туристичного багатоборства та святкові концерти.  

З 1981 до 1987 року Олександр Курок був лідером глухівської 

футбольної команди, яка на той час успішно виступала в першій 

групі обласного чемпіонату Сумщини, грав у захисті. Улітку 1982 

року в Глухові відбувся товариський матч з ветеранами самого 

київського «Динамо»! 1983  року в складі команди «Авангард» 
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(виступала на базі Глухівського заводу агрегатних вузлів) став 

бронзовим призером чемпіонату Сумської області з футболу. Цей 

успіх повторився 1986 року вже у складі глухівської команди 

«Колос».  

 

Можна уявити, наскільки потужним і динамічним був темп 

професійного та громадського життя Олександра Івановича! Крім 

того, на той час у родині Курків уже підростало двоє синів – 

Олександр та Роман, виховання яких теж потребувало часу й 

зусиль.  

Тренером команди футболістів «Колоса» був колега 

Олександра Івановича по кафедрі фізичного виховання Віктор 

Олофінський. Глухівські футболісти тоді тренувалися тричі на 

тиждень: інтенсивні навантаження, передігрова розминка. Раз на 

тиждень бігли традиційний тест Купера – 3000 метрів за 12 

хвилин. По суботах відбувалися футбольні матчі. Результатом 

наполегливих тренувань став успіх за результатами сезону 

1986 року – бронзові медалі.  

Заняття футболом потребували значних витрат часу, 

чималих фізичних навантажень, тож у віці 32 років Олександр 

Іванович прийняв рішення   завершити участь у футбольних 

змаганнях. 

Олександр Курок (другий праворуч у нижньому ряду) – бронзовий призер чемпіонату  

Сумської області 1983 року 
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Олександр Іванович завжди 

приділяв багато уваги громадсь-

кій роботі. Зокрема, у 1985–1990 

роках колектив Глухівського дер-

жавного педагогічного інституту 

обирав його головою проф-

спілкового комітету.  

У червні 1987 року Олек-

сандр Іванович здобув другу 

вищу освіту, завершивши 

навчання в Чернігівському дер-

жавному педагогічному інституті 

імені Т. Г. Шевченка за спеціаль-

ністю «Історія» з присвоєнням 

кваліфікації «Учитель історії та 

суспільствознавства» (диплом 

РВ № 736852).  

Згідно з рішенням вченої 

ради Глухівського державного педагогічного інституту (протокол 

№ 2 від 12.09.1987) за ректорства Леоніда Гнатюка О. І.  Курок 

був переобраний на посаду завідувача кафедри фізичного 

виховання, старшого викладача (наказ № 137-К від 16.09.1987). 

З нагоди відзначення 70-річчя Великого Жовтня йому була 

оголошена подяка (наказ № 101 від 05.11.1987). А наступного 

року отримав подяку за організацію та проведення масштабного 

туристичного походу до 43-річчя Перемоги в німецько-радянській 

війні (наказ №  42 від 16.05.1988).  

З 1 жовтня 1990 року Олександр Іванович був переведений 

на посаду стажера-дослідника Глухівського державного 

педагогічного інституту ім. С. М.  Сергєєва-Ценського (наказ 

№ 104-а від 03.10.1990). За спогадами О. І.  Курка, у той час для 

того щоб молодому викладачеві почати серйозно займатися 

науковою роботою, необхідно було попрацювати на посаді 

відповідального секретаря приймальної комісії інституту, тобто 

проявити себе на цій відповідальній посаді. Під час роботи 

Олександра Івановича на цій посаді у квітні – серпні 1989 року 

обов’язки завідувача кафедри виконував В. П. Шпак, який також 

О. І.  Курок у формі футболіста глухівського 
"Колоса"  (першість Сумської 

області,1985 рік)  
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був в. о. завідувача кафедри під час його наукового стажування з 

1 жовтня 1989 по 1 жовтня 1990 року.  

У зв’язку з перебуванням на стажуванні відповідно до наказу 

№ 69-К від 10.09.1992 О. І. Курку було продовжено термін 

перебування на посаді завідувача кафедри фізичного виховання 

з 10 вересня 1992 року до повернення із стажування. З 1  лютого 

1993 року він був переведений з посади стажиста-дослідника на 

посаду старшого викладача, завідувача кафедри фізичного 

виховання (наказ № 6-К від 03.02.1993). Наказом № 24-К від 

01.04.1994 було продовжено строк перебування Олександра 

Івановича на посаді старшого викладача кафедри фізичного 

виховання з 1 квітня 1994 року до кінця навчального року.  

У 1994 році 38-річний науковець захистив дисертацію на 

тему «Педагогічні умови навчання дітей старшого дошкільного 

віку рухових дій з м’ячем (на матеріалі ігор з елементами 

футболу)». Рішенням спеціалізованої вченої ради Харківського 

державного педагогічного університету імені Г. С.  Сковороди від 

24 березня 1994 року (протокол № 9) Олександру Івановичу Курку 

було присуджено науковий ступінь кандидата педагогічних наук зі 

спеціальності 13.00.04 – теорія і методика професійної освіти 

(диплом кандидата наук КН № 005198).   

29 червня 1994 року був укладений контракт на посаду 

старшого викладача кафедри фізичного виховання на 5 років 

(наказ № 40-К від 29.06.1994), а вже 1 лютого 1995 року 

укладений контракт на посаду доцента кафедри фізичного 

виховання терміном на 2 роки (наказ № 11-К від 16.02.1995).  

30 червня 1995 року О. І.  Курок наказом ректора Володимира 

Куриленка № 65-К від 30.06.1995 був призначений на посаду 

декана відновленого факультету дошкільного виховання 

Глухівського державного педагогічного інституту 

ім. С. М.  Сергєєва-Ценського. Завдяки його активній педагогічній 

діяльності протягом 1995–1997 років ліцензувалися нові 

спеціальності: «Інструктор з фізичного виховання», «Практичний 

психолог у закладах освіти», «Вихователь дітей дошкільного віку 

з правом проведення занять англійською мовою».  

Рішенням вченої ради Глухівського державного 

педагогічного інституту від 29 лютого 1996 року (протокол № 8) 

Олександру Івановичу було присвоєно вчене звання доцента 
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кафедри психології і дошкільної педагогіки (атестат доцента  

ДЦ АР № 003428).  

З нагоди 124-ї річниці інституту (жовтень 1998 року) ректор 

Володимир Чирва оголосив О. І. Курку подяку за проведену 

значну організаційну роботу зі зміцнення навчально-

матеріальної, фізкультурно-спортивної бази інституту та постійну 

турботу про розвиток перспективних напрямів діяльності 

колективу факультету (наказ № 60 від 22.10.1998). Того ж року він 

отримав подяку за активну участь у забезпеченні підготовки та 

проведення обласного конкурсу КВК (наказ № 89 від 03.12.1998). 

1 жовтня 1999 року Олександр Іванович був переведений з 

посади доцента кафедри дошкільної педагогіки на посаду 

проректора із соціально-економічних питань Глухівського 

державного педагогічного інституту ім. С. М.  Сергєєва-Ценського 

(наказ № 80-К від 01.10.1999), залишившись на громадських 

засадах на посаді декана факультету дошкільного виховання.  

За вагомий особистий внесок у підготовку фахівців для 

народної освіти Олександру Івановичу Курку було присвоєно 

почесне звання «Заслужений працівник народної освіти України» 

(указ Президента України №  1272 від 21.10.1999).  

Наказом № 4 Міністерства освіти і науки України від 18 січня 

2000 року О. І.  Курок був призначений першим заступником 

/виконувачем обов’язки ректора Глухівського державного 

педагогічного інституту ім. С. М.  Сергєєва-Ценського. 

Наказом міністра освіти і науки України Василя Кременя з 1 

червня 2000 року 44-річного О. І.  Курка було призначено на 

посаду ректора Глухівського державного педагогічного інституту 

ім.  С. М.  Сергєєва-Ценського терміном на 5 років (наказ № 36-К 

від 01.06.2000). Новий ректор та оновлена команда управлінців 

відразу почали працювати над покращенням функціонування 

педагогічного вишу із 125-річною історією. Постало питання про 

статус університету. Постановою Кабінету Міністрів України 

№ 504 від 16.05.2001 Глухівському державному педагогічному 

інституту було надано статус університету. Відтак наказом 

міністра освіти і науки України Василя Кременя № 419 від 

29.05.2001 О. І.  Курка було затверджено на посаді ректора 

Глухівського державного педагогічного університету.  
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Протягом 2001–2004 років значні зусилля ректора та його 

команди були спрямовані на покращення матеріальної бази 

вишу. Було здійснено роботи щодо ремонту й облаштування 

гімнастичного залу, завершено роботи з ремонту головного 

спортивного залу. Упорядковано територію університету. 

Викладено фігурною тротуарною плиткою близько 1800 

квадратних метрів території перед центральним корпусом. Було 

продовжено капітальний ремонт історичних корпусів і 

гуртожитків, проведено реставрацію приміщень. Здійснено 

реконструкцію інтер’єру історико-педагогічного музею ЗВО. У 

жовтні 2002 року історико-педагогічному музею Глухівського 

педагогічного університету було надано статус народного. Також 

було введено в дію реконструйований інформаційний читальний 

зал бібліотеки. Значну роботу з благоустрою території було 

виконано зусиллями співробітників та студентів. Більшість 

ремонтних та реставраційних робіт було реалізовано за 

позабюджетні кошти.  

Було ліцензовано за ІV рівнем п’ять спеціальностей 

(«Дошкільне виховання», «Початкове навчання», «Фізика», 

«Біологія», «Українська мова»), а за ІІІ рівнем – нові спеціальності 

(«Англійська мова», «Практична психологія»). Продовжувалася 

робота з комп’ютеризації освітнього процесу. Придбано нові 

комп’ютерні класи та лінгафонний кабінет.  

Заклад вищої освіти на той час співпрацював з 
Лебединським і Путивльським педагогічними училищами та 
Конотопським індустріально-педагогічним технікумом щодо 
забезпечення ступеневої підготовки фахівців з основних 
напрямів освітньої діяльності. Розпочали роботу навчально-
консультаційні центри в містах Коломиї Івано-Франківської 
області, Кременчуці Полтавської області, Путивлі на Сумщині та 
Сосниці Чернігівської області.   

15 листопада 2002 року Міністерство освіти і науки України 
видало наказ за № 657 «Про створення соціально-гуманітарного 
факультету Глухівського державного педагогічного 
університету», що постав на базі навчально-консультаційного 
центру університету в м. Кролевці. За підтримки Кролевецької 
районної державної адміністрації на базі спортивного комплексу 
розпочалася підготовка фахівців із фізичної культури та 
соціальної педагогіки.  
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Крім активної та, найголовніше, ефективної управлінської 
діяльності на чолі закладу вищої освіти, Олександр Іванович 
активно працював як науковець. Провадив цілеспрямовану 
науково-педагогічну діяльність, пов’язану з дослідженням 
проблем фізичного виховання дітей дошкільного віку, студіював 
історичні аспекти педагогіки.  

За підтримки ректора активізувалася наукова робота всього 

університету. У Глухові систематично проводилися всеукраїнські 

науково-практичні конференції, семінари. Зокрема, 2001 року з 

ініціативи ректора проведено міжвузівський науково-практичний 

семінар «Теорія і практика особистісно орієнтованого підходу до 

дитини в процесі реалізації базового компонента дошкільної 

освіти», у 2002 році – усеукраїнські науково-практичні 

конференції «Регіональні аспекти реалізації національної 

доктрини у розвитку дошкільної освіти», «Зміст та структура 

шкільної літературної освіти». 

За особливі заслуги перед Українським народом О. І.  Курок 

був нагороджений Почесною грамотою Верховної Ради України 

(наказ МОН України за № 295 від 31.03.2003). Наступного року за 

багаторічну сумлінну працю, плідну науково-педагогічну 

діяльність він отримав Почесну грамоту Міністерства освіти і 

науки України  (наказ МОН України за № 1063 від 21.10.2004). 

Участь О. І.  Курка (на світлині праворуч) у роботі загальних зборів трудового 
колективу Університету в грудні 2002 року  
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Такими суттєвими здобутками позначена перша п’ятирічна 

каденція ректорства Олександра Івановича. Наказом 

Міністерства освіти і науки України № 563 від 04.06.2005 з 2 

червня 2005 року його було призначено в. о. ректора університету 

до обрання за конкурсом. З нагоди 50-річчя О. І.  Курка було 

нагороджено Нагрудним знаком «Петро Могила» та грошовою 

премією (наказ МОНУ за № 662-К від 30.06.2005).  

За словами доктора педагогічних наук, професора Галини 

Давиденко, сказаними з нагоди 50-річного ювілею ректора, 

Олександр Іванович – надзвичайно щира і добра людина. Його 

душевна щедрість, небайдужість до людей і тієї справи, якій він 

присвятив усе своє життя, трудова та громадська активність 

захоплюють усіх, хто його знає. Люди поважають його за 

порядність, доброту та працездатність. Ректор завжди вислухає, 

зрозуміє, допоможе. У його характері – не боятися труднощів.  

Головні риси характеру Олександра Івановича – відданість 

колективу, уміння побачити проблеми і вчасно їх вирішити, бути 

наполегливим у вирішенні будь-яких питань. Імпонує 

врівноваженість Олександра Івановича, його розсудливість, 

професіоналізм. Поряд з ним соромно працювати впівсили.  

 

 

Участь О. І.  Курка у висадженні алеї дерев на території університету у квітні 2006 року  
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Наказом міністра освіти і науки України Станіслава 

Ніколаєнка за № 680 від 01.07.2005 О. І.  Курка було призначено 

на посаду ректора Глухівського державного педагогічного 

університету як обраного за конкурсом на умовах, викладених у 

контракті. Робота з розбудови закладу вищої педагогічної освіти 

набула ще більших масштабів. У 2005 році згідно з наказом 

ректора «Про реорганізацію структурних навчальних підрозділів 

університету» з метою оптимізації структури вищого навчального 

закладу та створення потужних підрозділів, що здатні ефективно 

та результативно забезпечувати освітній процес, був 

організований факультет дистанційно-заочного навчання, 

контингент якого на 2005 рік становив 2710 осіб: студенти 

Барського – 438 осіб, Могилів-Подільського – 245 осіб, 

Кременчуцького – 866 осіб (найпотужнішого!), Конотопського – 

319 осіб, Севастопольського – 167 осіб, Сумського – 393 особи, 

Сосницького – 282 особи навчально-консультаційних центрів. 

На 2006 рік загальна кількість студентів університету сягала 

5,5 тисяч – це найвищий показник за всю історію закладу освіти.  

 

 

О. І. Курок на засіданні вченої ради (2005) 
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У цьому, безперечно, була заслуга Олександра Івановича не 

лише як мудрого керівника, але й гарного та професійного 

викладача. За спогадами випускника дошкільного факультету 

Євгена Овчинника, лекції з теорії й методики фізичного 

виховання, які читав професор О. І.  Курок, були надзвичайно 

цікавими й змістовними. Матеріал насичений спеціальною 

термінологією, але викладався  доступно. Якщо додати до цього, 

що ректор не лише заохочував до наполегливого оволодіння 

знаннями, але й був пропагандистом спорту, здорового способу 

життя, то перед нами постає неординарний керівник і вихователь.  

Щороку в університеті проводилася робота щодо 

забезпечення освітнього процесу з використанням сучасних 

інформаційних технологій. Зокрема, у 2006 році було придбано 

27 персональних комп’ютерів для різних підрозділів закладу. 

Обладнано інтернет-центр, підключений до потужного каналу 

всесвітньої комп’ютерної мережі. Розроблено сайт університету 

(www.gdpu.edu.ua). З ініціативи ректора були зроблені кроки 

щодо запровадження елементів дистанційного навчання: 

вивчено досвід організації дистанційного навчання в 

Хмельницькому державному університеті.  

Візит міністра освіти і науки України Станіслава Ніколаєнка до університету  
у квітні 2006 року 
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Протягом 2001–2009 

років здійснювалася ціле-

спрямована робота щодо 

забезпечення кафедр уні-

верситету науково-педаго-

гічними кадрами найвищої 

кваліфікації відповідно до 

затвердженої вченою ра-

дою перспективної цільової 

програми «Кадри». Одним з 

головних напрямів діяль-

ності ректора університету 

О. І.  Курка стала підготов-

ка науково-педагогічних 

кад-рів вищої кваліфікації. 

Зокрема, у 2007 році в 

університеті було відкрито 

постійно діючу аспірантуру 

зі спеціальності 13.00.04 – 

теорія і методика професій-

ної освіти, що в подальшому 

дозволило суттєво покращити якісний склад викладачів.  

Підготовка наукових та науково-педагогічних кадрів 

здійснювалася як через навчання в аспірантурі та докторантурі, 

так і шляхом прикріплення до закладів освіти та наукових 

установ. 

Показником інтенсифікації наукової діяльності університету 

стала відомча нагорода Міністерства освіти України його 

керівникові. У травні 2008 року згідно з наказом Міністерства 

освіти і науки України (міністр Іван Вакарчук) за № 465-К 

Олександра Івановича було нагороджено Нагрудним знаком «За 

наукові досягнення» з нагоди Дня науки. Цього ж року він отримав 

орден Української Православної Церкви Преподобного Нестора 

Літописця (указ Блаженнійшого Володимира Митрополита 

Київського і всієї України від 06.11.2008).  

2008 рік, безперечно, увійшов в історію Глухівського вишу, 

адже університету було присвоєно ім’я його чи не найвідомішого 

випускника – Олександра Довженка. Те, що не вдалося у 1970-х 

О. І.  Курок (у центрі) на зустрічі з керівництвом 
Національного педагогічного університету 

ім. М. П.  Драгоманова  
(м. Глухів, червень 2008 року) 
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та 1990-х роках, було реалізовано за ініціативи очільника закладу 

на початку ХХІ ст.  Розпорядженням Кабінету Міністрів України 

№  958-р від 16.07.2008 Глухівському державному педагогічному 

університету було присвоєно ім'я кінорежисера світового рівня, 

випускника Глухівського учительського інституту Олександра 

Довженка.  

Завдяки системній роботі з удосконалення якісного складу 

науково-педагогічних працівників протягом 2001–2009 років 

кількість науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації зросла з 

63 осіб у 2001 р., що становило 39,4 %, до 97 осіб у 2009 році, що 

становило 45 %. Також збільшилася кількість кафедр 

університету, які очолювали доктори наук і професори, з двох у 

2005 році до 10 – у 2009. 

Рішенням Державної акредитаційної комісії від 2 липня 

2009 року (протокол № 79) заклад вищої освіти було визнано 

акредитованим за ІV  рівнем. На той час в університеті 

функціонували шість факультетів: педагогічний, фізико-

технічний, філологічний, природничий, дистанційно-заочного 

навчання та соціально-гуманітарний інститут; 15 кафедр; 

професійно-педагогічний коледж; аспірантура. Підготовка 

фахівців здійснювалася за освітньо-кваліфікаційними рівнями 

«Бакалавр», «Спеціаліст» та «Магістр». Студенти університету 

ставали неодноразовими призерами всеукраїнських олімпіад і 

конкурсів наукових робіт з педагогіки, початкового навчання, 

психології, дошкільного виховання, трудового навчання та 

української мови.  

Навчально-матеріальна база Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка 

становила сім навчальних корпусів, три з яких є пам'ятками історії 

й архітектури національного значення. В освітньому процесі на 

той час використовувалося 290 комп'ютерів, 27 спеціалізованих 

лабораторій, навчально-виробничі майстерні, спортивний 

комплекс з двома басейнами. Фонди бібліотеки університету 

нараховували понад 400 тис. примірників, із яких близько 10 тис. 

– рідкісні видання XIX ст. До послуг студентів було п′ять 

читальних залів та три оновлені гуртожитки.  
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Згідно з указом Президента України №  792/2009 від 

01.10.2009 за загальнодержавне і міжнародне визнання 

результатів діяльності Глухівського державного педагогічного 

університету імені Олександра Довженка, його вагомий внесок у 

розвиток національної освіти і науки заклад вищої педагогічної 

напередодні свого 135-річного ювілею набув статусу 

національного університету.  

За багаторічну сумлінну працю у сфері освіти та з нагоди 

135-річчя університету Президент України Віктор Ющенком (до 

речі, батьки якого, учителі за фахом, навчалися в Глухові) 

нагородив Олександра Івановича Курка орденом «За заслуги» 

ІІІ ступеня (указ Президента України № 791 від 01.10.2009). За 

плідну науково-педагогічну діяльність очільника вже 

національного університету було нагороджено медаллю Академії 

педагогічних наук України «Ушинський К. Д.» (постанова № 1-7/10 

– 340 від 15.10.2009). За тісну співпрацю між навчальними 

закладами О. І.  Курка також було нагороджено почесною 

відзнакою Переяслав-Хмельницького педагогічного університету 

«Медаллю Григорія Сковороди» (наказ №  137 від 23.10.2009).  

Президент України Віктор Ющенко нагороджує Олександра Івановича Курка  
орденом «За заслуги»  ІІІ ступеня (Глухів, 2 жовтня 2009 року)  
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Наказом № 249-К від 

25.06.2010 міністра освіти і 

науки України Дмитра Табач-

ника О. І. Курка з 2 липня 2010 

року було призначено 

в. о. ректора університету до 

заміщення вакантної посади в 

установленому порядку. У пе-

ріод проведення конкурсу за 

активну депутатську діяль-

ність, вагомий внесок у 

розвиток місцевого самовря-

дування області та з нагоди 

Дня місцевого самоврядування 

Олександра Івановича було 

нагороджено Почесною грамо-

тою Сумської обласної ради 

(наказ № 128 від 01.12.2010). 

2010 року на місцевих виборах 

його вже втретє було обрано депутатом Сумської обласної ради 

(до цього – у 2002 та 2006 роках). Крім того, виборці  довірили 

О. І. Курку представляти Глухівщину на рівіні області ще й у 2015 

році. Олександр Іванович працював у складі постійної комісії 

обласної ради з питань розвитку молодіжної політики, спорту, а у 

2010–2015 роках був заступником голови постійної комісії 

обласної ради з питань освіти, науки, культури, туризму, спорту 

та молодіжної політики.  

Свідченням визнання управлінського досвіду О. І.  Курка та 

вагомих показників роботи всього закладу вищої освіти стало 

його обрання на посаду ректора Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка з 24 

грудня 2010 року строком на сім років як обраного за конкурсом 

на умовах, викладених у контракті, затверджене наказом № 544-

К від 24.12.2010 міністра освіти і науки України.  

На засіданні спеціалізованої вченої ради  Державного 

вищого навчального закладу «Переяслав-Хмельницький 

державний педагогічний університеті імені Григорія Сковороди» 

(нині – Університет імені Григорія Сковороди в Переяславі) на 

О. І. Курок у кабінеті ректора, 2010 рік 
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підставі прилюдного захисту дисертації Олександру Івановичу 

Курку було присуджено науковий ступінь доктора історичних наук 

зі спеціальності «Історія науки і техніки»  (рішення президії Вищої 

атестаційної комісії України від 22 квітня 2011 року (протокол 

№ 37-06/4)).  

Упродовж 2011–2012 років у структурі національного 

університету працювало 2 інститути, 4 факультети, професійно-

педагогічний коледж, 21 кафедра, 15 із яких – випускові, а також 

6 навчально-консультаційних пунктів (Барський, Кременчуцький, 

Конотопський, Сосницький, Могилів-Подільський, 

Севастопольський) та 1 навчально-консультаційний центр, 

наукова бібліотека, спортивні комплекси, оздоровчі бази, 

пресцентр, видавництво, молодіжний центр, розвинена 

господарсько-фінансова інфраструктура. У 2013 році кількість 

кафедр в університеті зросла до 22 – максимальний показник в 

історії вишу.  

В університеті протягом першої половини 2010-х років 

здійснювалася освітня діяльність з підготовки 

висококваліфікованих фахівців за 5 спеціальностями освітньо-

кваліфікаційного рівня «Молодший спеціаліст» (І рівнем 

акредитації), 16 напрямами підготовки бакалаврів (ІІ рівнем 

акредитації), 14 спеціальностями ОКР «Спеціаліст» (ІІІ рівнем 

акредитації) та 11 спеціальностями магістрату (ІV рівень 

акредитації). За 6 спеціальностями освітяни мали змогу здобути 

другу вищу педагогічну освіту, за всіма акредитованими 

напрямами (спеціальностями) підвищити кваліфікацію, пройти 

стажування.  

Практична підготовка майбутніх фахівців проводилася на 

базі навчальних закладів різних типів і рівнів акредитації 

Сумської, Чернігівської, Полтавської, Луганської областей, на 

навчально-наукових базах на узбережжі Азовського, Чорного 

морів (м. Херсон, м. Маріуполь, м. Бахчисарай, м. Севастополь, 

смт Гурзуф, м. Одеса та ін.).  

В університеті на той час здобували вищу освіту 5170 

студентів. В аспірантурі Глухівського НПУ ім. О. Довженка 

навчалися 25 осіб, в аспірантурах і докторантурах інших закладів 

вищої освіти та науково-дослідних установ – ще 19 осіб.  
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Неухильно зростав якісний склад науково-педагогічних 

працівників. Станом на 2014 рік освітній процес у національному 

університеті забезпечували 33 доктори наук, професори, у тому 

числі 1 академік НАПН України, 143 кандидати наук, доценти. 

Одинадцять науково-педагогічних працівників удостоєні 

почесного звання «Заслужений працівник освіти». 

О. І. Курок на зборах трудового колективу Університету в грудні 2011 року  

Ректор особисто долучився до очищення території від снігу в січні 2011 року 
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У 2014–2015 роках активізувалася міжнародна співпраця 

Глухівського національного педагогічного університету імені 

Олександра Довженка з науковими установами Німеччини, 

Польщі, Республіки Білорусь. За ініціативи ректора було 

створено центр міжнародного співробітництва. Провідні вчені 

закладу вищої освіти представили 8 проєктів для реєстрації в 

міжнародній базі даних. Незважаючи на анексію Криму, 

університет не втратив баз виховної практики в літніх оздоровчих 

установах: було підписано нові угоди про співпрацю з 

оздоровчими закладами Очакова (Миколаївська обл.), 

Скадовська (Херсонська обл.) та Одеси. У 2016 році заклад вищої 

освіти став партнером-учасником реалізації проєкту Еразмус+ 

(напрями КА 171 – академічна мобільність студентів; КА 107 – 

стажування викладачів), де гарантом програми був університет 

Афьон Коджатепе (Туреччина).  

Наказом міністра освіти і науки України Сергія Квіта «Про 

затвердження рішень Атестаційної колегії Міністерства щодо 

діяльності вчених рад від 31 жовтня 2014 року» № 1279 від 

06.11.2014 в університеті було відкрито спеціалізовану вчену 

раду з правом прийняття до розгляду та захисту дисертацій на 

здобуття наукового ступеня кандидата педагогічних наук за 

спеціальністю 13. 00. 04 – теорія і методика професійної освіти. 

Очолила раду доктор педагогічних наук, професор Віра 

Панасівна Курок, заслужений працівник освіти України, а з 

2019 року – член-кореспондент Національної академії 

педагогічних наук України, знаний науковець, автор численних 

монографій, посібників, наукових статей тощо. Повторно 

спецрада створювалася у 2016, 2019 та 2023 роках. На першому 

її засіданні 14 травня 2015 року відбулися захисти Андрія 

Леоненка (Сумський державний педагогічний університет 

імені А. С. Макаренка) та Людмили Романенко (Київський 

університет імені Бориса Грінченка). Загалом за час дії 

повноважень спеціалізованої вченої ради Д.  56.146.01 від 2014 

до 2025 року відбулося 55 захистів, з них 16 – на здобуття 

наукового ступеня доктора педагогічних наук. Найбільше захистів 

відбулося в період каденцій 2016–2019 років (21 захист) та 2014–

2016 років (20 захистів), а докторських дисертацій (10 захистів) – 

упродовж 2019–2021 років.  
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2016 року Глухівський національний педагогічний 

університет імені Олександра Довженка отримав ліцензії для 

провадження освітньої діяльності на третьому (освітньо-

науковому) рівні за спеціальностями 011 Науки про освіту (з 2017 

року – 011 Освітні, педагогічні науки), 015 Професійна освіта, 

032 Історія та археологія, 073 Менеджмент. Перший набір до 

аспірантури нового типу здійснено у вересні 2016 року в кількості 

12 осіб. Водночас продовжувалася підготовка аспірантів за 

такими науковими спеціальностями: 13.00.04 – теорія та 

методика професійної освіти; 13.00.07 – теорія і методика 

виховання; 13.00.02 – теорія та методика навчання (українська 

мова) (з 2007 р.); 10.01.01  – українська література; 13.00.05  – 

соціальна педагогіка (з 2010 р.).  

У 2016 році О. І. Курок очолив редакційну колегію 

університетського фахового журналу «Історичні студії 

суспільного прогресу», до якої ввійшли фахівці кафедри історії, 

правознавства та методики навчання за співпраці з 

Національною науковою сільськогосподарською бібліотекою 

Національної академії аграрних наук України.  

Олександр Іванович Курок – член спеціалізованої вченої 

ради Національної наукової сільськогосподарської бібліотеки 

НААН України Д 26.373.01 з правом прийняття до розгляду та 

О. І. Курок разом із членами спеціалізованої вченої ради Д. 56.146.01 на 
першому засіданні в травні 2015 року 
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проведення захисту дисертацій на здобуття наукового ступеня 

доктора (кандидата) історичних наук за спеціальністю 07.00.07 – 

історія науки й техніки.  

Діяльність ректора послідовно спрямована на поступальний 

розвиток університету та сприяння зростанню його наукового 

потенціалу. Зокрема, протягом 2017 року університет став 

організатором та співорганізатором 41 наукового заходу, із них 

7 міжнародних, 20 всеукраїнських, 14 регіональних науково-

практичних конференцій (семінарів, олімпіад та конкурсів).  

8 вересня 2017 року відбулося спільне засідання Президії 

Національної академії педагогічних наук України та вченої ради 

Глухівського національного педагогічного університету імені 

Олександра Довженка під головуванням В. Г. Кременя та 

О. І.  Курка.  

Знаковою подією стало підписання Угоди про співпрацю між 

Національною академією педагогічних наук України і Глухівським 

НПУ ім. О. Довженка. 

Наказом № 97-К від 23.03.2018 міністра освіти і науки Лілії 

Гриневич О. І. Курка як обраного на виборах з 27 березня 

2018 року було призначено на посаду ректора Глухівського 

На урочистостях разом з Президентом Національної академії 
педагогічних наук України Василем Кременем  
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національного педагогічного університету імені Олександра 

Довженка строком на п’ять років на умовах контракту. 

Протягом 2018–2020 років університет провадив освітню 

діяльність за 2 галузями знань (01 Освіта/Педагогіка; 07 

Управління та адміністрування), 7 спеціальностями освітньо-

кваліфікаційного рівня «Молодший спеціаліст»; за 3 галузями 

знань (01 Освіта/Педагогіка; 05 Соціальні та поведінкові науки; 

23 Соціальна робота), 16 спеціальностями бакалаврату; за 4 

галузями знань (01 Освіта/Педагогіка; 05 Соціальні та поведінкові 

науки; 23 Соціальна робота; 07 Управління та адміністрування) і 

17 спеціальностями магістрату, а також за 3 галузями знань 

(01 Освіта/Педагогіка, 03 Гуманітарні науки, 07 Управління та 

адміністрування) ОНС «Доктор філософії». Окрім цього, за 11 

спеціальностями університет здійснював перепідготовку 

спеціалістів освітньої педагогічної галузі; за всіма 

акредитованими напрямами (спеціальностями) у виші 

проводилося підвищення кваліфікації, стажування фахівців.  

 

Підписання Угоди про співпрацю між Національною академією педагогічних наук України та 
Глухівським національним педагогічним університетом імені Олександра Довженка  

у вересні 2017 року в Глухові  
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У структурі університету функціонували 6 факультетів 

(дошкільної освіти, початкової освіти, педагогіки і психології, 

природничої і фізико-математичної освіти, технологічної і 

професійної освіти, філології та історії); професійно-педагогічний 

коледж; три філії (Барська (м. Бар Вінницької обл.), Кременчуцька 

(м. Кременчук Полтавської обл.), Сумська); відділ наукової 

роботи та міжнародних зв’язків, наукова бібліотека, центр 

допрофесійної та післядипломної освіти, виховний відділ, 

молодіжний центр, пресцентр, навчальний відділ, навчально-

методичний відділ, сектор моніторингу якості освіти, розвинена 

господарсько-фінансова структура, відділ кадрів, загальний 

відділ, науково-дослідні лабораторії, студентський парламент.   

Освітній процес в університеті забезпечували 18 кафедр. 

Випускові кафедри на той час очолювали переважно доктори 

наук та професори, зокрема Л. Я. Бірюк, М. І. Бондаренко, 

Л. М. Горшкова, В. І. Ковальчук, Н. М. Лавриченко, І. І. Качурик, 

В. І. Курілова, В. П. Курок, Г. В. Луценко, Л. І. Міщик, А. О. Новиков, 

С. Д. Рудишин.  

Ректор О. І. Курок став ініціатором численних поїздок 

представників адміністрації та викладачів до закладів вищої 

освіти Туреччини протягом 2017–2020 років за програмами 

стажування та викладання. Також і здобувачі освіти у 2018–

Візит голови НАЗЯВО Сергія Квіта до Університету у жовтні 2019 року 
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2020 роках навчалися за програмами кредитної академічної 

мобільності. Натомість студенти і викладачі закладів-партнерів 

Туреччини перебували в Глухівському університеті з аналогічною 

метою. Ці процеси розвивалися б і надалі, але були призупинені 

карантинними обмеженнями через пандемію COVID протягом 

2020–2021 років.  

У 2019 році в університеті за ініціативи Олександра 

Івановича вперше було проведено ліцензування освітньої 

діяльності за акредитованими спеціальностями для підготовки 

іноземців та осіб без громадянства: за першим (бакалаврським) 

рівнем (012 Дошкільна освіта, 013 Початкова освіта, 014 Середня 

освіта (Мова і література (англійська)), 014 Середня освіта (Фізи-

чна культура), 014 Середня освіта (Математика);  за другим 

(магістерським) рівнем (012 Дошкільна освіта, 013 Початкова 

освіта, 014 Середня освіта (Мова і література (англійська)), 014 

Середня освіта (Фізична культура), 014 Середня освіта (Матема-

тика), 073 Менеджмент); за третім (освітньо-науковим) рівнем 

«Доктор філософії» (013 Початкова освіта та 073 Менеджмент).  

У 2020/2021 н. р. розпочалася підготовка іноземців та осіб 

без громадянства за акредитованими освітніми програмами бака-

лаврату, магістратури та аспірантури.  

Станом на 2020 рік освітній процес в університеті 

забезпечували 163 штатні науково-педагогічні працівники, із них 

25 докторів наук, професорів (15 %); 107 кандидатів наук, доцен-

тів (66 %), 31 старший викладач та асистент (19 %). Відсоток 

викладачів із науковими ступенями і вченими званнями за 

основним місцем роботи – 81, що відповідає вимогам чинного 

законодавства з ліцензування та акредитації. Середньорічна 

чисельність працівників університету та його структурних 

підрозділів налічувала 519,21 ставки: по університету – 426,37 

ставки, по професійно-педагогічному коледжу – 92,84 ставки. 

Науковці ЗВО за фінансової підтримки ректора за рік 

опублікували 622  наукові праці, із них: 38  монографій (16 – у 

зарубіжних виданнях); 5 підручників та 46 навчальних посібників; 

271 наукова стаття, із них 153 у фахових виданнях, 33 мають 

Index Copernicus; 34 – видано за кордоном, 51 – в інших наукових 

виданнях. 262 наукові праці надруковано в збірниках матеріалів 

конференцій, у т. ч. 30 – за кордоном, із них 8 – іноземною мовою. 
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15 публікацій надруковано в зарубіжних виданнях, що 

індексуються в Scopus та Web of Science, авторами яких є 24 

викладачі (15 %) та два аспіранти університету. 

14 липня 2020 року згідно з наказом Міністерства освіти і 

науки України була створена Наглядова рада університету. Її 

очолив Василь Кремень – президент Національної академії 

педагогічних наук України, заступником став Юрій Шемшученко – 

директор Інституту держави та права імені В. М. Корецького 

Національної академії наук України. До складу ради ввійшли 

відомі науковці, громадські та політичні діячі. За підтримки 

Наглядової ради університету вироблено важливі стратегічні 

рішення щодо перспективних шляхів розвитку ЗВО, реалізація 

яких сприятиме його подальшому поступу як центру вищої освіти, 

науки і культури в регіоні.  

Попри карантинні обмеження 2020–2021 років та в умовах 

повномасштабного російського вторгнення, Глухівський 

національний педагогічний університет імені Олександра 

Довженка стабільно функціонує під керівництвом ректора 

О. І.  Курка. Після завершення терміну дії контракту з березня 

2023 року і донині Олександр Іванович виконує обов’язки ректора 

вишу до призначення керівника в установленому законом 

порядку згідно з наказом Міністерства освіти і науки України 

(№  90-К від 24.03.2023).  

Виступ на вченій раді університету в березні 2021 року  



З нагоди 70-річчя від дня народження та 25-річчя ректорства 

 

 

44 

Наразі в структурі Глухівського національного педагогічного 

університету імені Олександра Довженка, який понад чверть 

століття очолює Олександр Іванович Курок, функціонують 

2 навчально-наукові інститути (ННІ Педагогіки і психології (доцент 

А. В. Шерудило) й ННІ Філології та історії (доцент А. П.  Гриценко)) 

та 3 факультети (дошкільної освіти (доцент А. П. Дмитренко); 

природничої і фізико-математичної освіти (професор 

І. М.  Коренева); технологічної і професійної освіти (професор 

С. О.  Бурчак)) та 15 кафедр, а також Відокремлений структурний 

підрозділ «Професійно-педагогічний фаховий коледж 

Глухівського національного педагогічного університету імені 

Олександра Довженка» (доцент І. О. Бояринова); відділ 

аспірантури, докторантури та наукової роботи; бібліотека; центр 

допрофесійної освіти, працевлаштування та додаткових освітніх 

послуг; центр інформаційно-комунікаційних технологій та 

дистанційної освіти; відділ виховної роботи та молодіжної 

політики; навчальний відділ; навчально-методичний відділ; центр 

моніторингу якості освіти; розвинена господарсько-фінансова 

структура; відділ кадрів, загальний відділ, планово-фінансовий 

відділ, бухгалтерія, відділ договорів та забезпечення, 

адміністративно-господарський відділ, інженерно-технічний 

відділ, центр охорони праці та здоров’я, науково-дослідні 

лабораторії, студентський парламент. Координацію діяльності 

цих підрозділів університету за різними напрямами забезпечують 

проректори: М. В. Хроленко (перший проректор), Г. В. Луценко 

(проректор з науково-педагогічної роботи), Н. М. Ткаченко 

(проректор з наукової роботи та міжнародних зв’язків) та помічник 

ректора А. В. Коротич. 

Університет провадить освітню діяльність за двома галузями 

знань (01 Освіта/Педагогіка; 07 Управління та адміністрування), 

7 спеціальностями (освітніми програмами) освітньо-кваліфі-

каційного рівня «Молодший спеціаліст» (освітньо-професійного 

ступеня  «Фаховий молодший бакалавр»); за 3 галузями знань 

(01 Освіта/Педагогіка; 05 Соціальні та поведінкові науки; 

23 Соціальна робота), 17 спеціальностями, 24 освітньо-профе-

сійними програмами бакалаврату; за 4 галузями знань 

(01 Освіта/Педагогіка; 05 Соціальні та поведінкові науки; 23 Со-

ціальна робота; 07 Управління та адміністрування) і 17 спеціаль-

ностями, 23 освітньо-професійними програмами магістрату; за 
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3 галузями знань (01 Освіта/Педагогіка, 03 Гуманітарні науки, 

07 Управління та адміністрування) та 5 спеціальностями, 

4 освітньо-науковими програмами ОНС «Доктор філософії». 

Функціонує до пів сотні освітньо-професійних та освітньо-

наукових програм за ОС «Бакалавр», «Магістр», «Доктор 

філософії», зміст яких переглядався та оновлювався відповідно 

до змін, що відбуваються у сфері вищої освіти, рекомендацій 

стейкхолдерів та роботодавців, а також з огляду на підготовку та 

проведення акредитаційних процедур.  

 

 

У 2021 році ректор О. І.  Курок від імені університету підписав 

Угоду про співробітництво в освітній галузі з Ханчжоу Дін'їн 

Закордонних Освітніх послуг Ко., Лтд (директор Чень Мінлей, 

голова Китайсько-української асоціації сприяння та розвитку 

освіти та науки, координатор набору іноземних громадян на 

навчання та стажування). Ця подія започаткувала надання 

освітніх послуг іноземним громадянам, зокрема Китаю, а в 

подальшому Туркменістану, Азербайджану та Туреччини. Наразі 

контингент іноземних громадян становить близько 60 осіб. 

Безперечно, зараз їх кількість не зростає внаслідок нестабільної 

безпекової ситуації в Глухові, що розташований на прикордонні з 

ворожою країною.  

 

О. І. Курок з проректорами та керівниками структурних підрозділів  
Університету в травні 2023 року  
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31 березня 2021 року в межах візиту до Таджикистану ректора 

університету О. І. Курка та проректора з наукової роботи Г. В. Лу-

ценка відбулося підписання угоди про співпрацю Глухівського 

НПУ ім. О. Довженка з Державним аграрним університетом імені 

Шіріншо Шотемур з м. Душанбе (Республіка Таджикистан).  

Зустріч з делегацією КНР після підписання Угоди про співробітництво в 
освітній галузі у червні 2021 року  

Підписання угоди про співпрацю Глухівського НПУ ім. О. Довженка з Державним 
аграрним університетом імені Шіріншо Шотемур м. Душанбе (Республіка Таджикистан) 

у березні 2021 року  

https://drive.google.com/file/d/1EWBLFcgpcWpphIqLm_9rrJ8ZInk4nkuF/view
https://drive.google.com/file/d/1EWBLFcgpcWpphIqLm_9rrJ8ZInk4nkuF/view
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Попри російсько-українську війну, за сприяння ректора 

О. І. Курка у 2022 році було відновлено програми академічної 

мобільності в Університеті Нігде Омер Халісдемір у Туреччині за 

програмою Erasmus +, напряму КА 107 «проєкти мобільності». 

Також за підтримки Олександра Івановича делегація викладачів 

та студентів університету в червні 2024 року проходила 

міжнародне стажування на базі Міжнародної академії прикладних 

наук у м. Ломжі (Польща).  

Протягом 2023–2024 років в університеті за підтримки 

О. І. Курка було реалізовано міжнародний українсько-

ізраїльський проєкт на тему «Збереження культурної спадщини 

єврейського кладовища в Глухові Сумської області як єдиного 

єврейського некрополя на сході України засобами цифрової 

гуманітаристики». 

За результатами 2023/2024 навчального року здобувачі 
освіти університету вибороли призове третє місце в 
загальнокомандних змаганнях на XIX Всеукраїнській літній 
універсіаді.  
 

 

 

 

 

О. І. Курок з колективом Університету в День Єднання на 

центральній площі Глухова 16 лютого 2022 року 
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У червні 2025 року професор О. І. Курок став керівником 

культурно-мистецького проєкту «Гетьманська Глухівщина: 

цифрове відтворення історичний об’єктів та традицій», що 

реалізовується протягом червня – жовтня 2025 року за підтримки 

Українського культурного фонду в рамках лоту «Реінтеграція 

культурою (Проєкти для прифронтових та деокупованих 

територій)» конкурсної програми «Культура. Регіони». 

Під орудою О. І. Курка, який  поєднує в собі найкращі риси 

сучасного управлінця-педагога, у співпраці з колегами 

виробляється стратегія розвитку Глухівського НПУ 

ім. О. Довженка – найстарішого педагогічного вишу України, 

історична місія якого – підготовка висококваліфікованого, 

інтелігентного і вимогливого Вчителя – патріота України, 

провідника національних інтересів, носія загальнолюдських 

цінностей, конкурентоздатного у вітчизняному та європейському 

освітньому просторі. 

О. І.  Курок (ліворуч) на відкритті науково-практичної конференції 
викладачів та аспірантів університету в укритті в березні 2025 року  
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НАГОРОДИ  

 

 Орден «Знак Пошани»  (1981); 

 Орден «За заслуги» ІІІ ступеня  (2009); 

 Заслужений працівник народної освіти  (1999);  

 Почесна грамота Верховної Ради  (2003); 

 Почесна грамота Міністерства освіти і науки України  (2004);  

 Почесна грамота Сумської обласної ради  (2010);  

 Нагрудний знак Міністерства освіти і науки України  «Петро 

Могила»  (2005);  

 Нагрудний знак Міністерства освіти і науки України  «За 

наукові досягнення»  (2008); 

 Медаль Академії педагогічних наук України 

«Ушинський К. Д.»  (2009); 

 Медаль «Григорій Сковорода» Академії педагогічних наук 

України  (2017); 

 Грамота голови Сумської обласної державної адміністрації 

(2024); 

 Внесений до Книги педагогічної слави України. 
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БІБЛІОГРАФІЯ НАУКОВИХ ПРАЦЬ  

ПРОФЕСОРА О. І. КУРКА  

 

Сфера наукових інтересів О. І. Курка – історія педагогіки, 

дошкільна педагогіка та історія науки й техніки. Результати 

досліджень представлено в понад 220  наукових і науково-

методичних працях, у тому числі одинадцяти монографіях та 

понад 40 підручниках і навчальних посібниках, десять з яких 

мають гриф Міністерства освіти і науки України. 

Серед основних наукових праць – дисертація доктора 

історичних наук «Еволюція наукової думки про ґрунти (80-ті рр. 

XIX–XXI ст.)» (2011), а також дисертація кандидата педагогічних 

наук «Педагогічні умови навчання дітей старшого дошкільного 

віку дій з м'ячем (на матеріалі ігор з елементами футболу)» 

(1993). 

Монографії: «Глухівський національний педагогічний 

університет імені Олександра Довженка: 150 років розвитку» 

(2024), «Олександр Довженко в рецепції сучасної наукової 

думки» (2019), «Культуровідповідне управління дошкільною 

освітою як умова ефективного розвитку дітей дошкільного віку» 

(2016), «Оптимізація фізичного виховання дитини у вітчизняній 

системі освіти» (2010), «Формування і розвиток наукової думки 

про ґрунти: методологія, історія, практика» (2009),  «Готовність 

майбутніх вихователів дошкільних навчальних закладів до 

фізичного виховання дошкільників» (2007),   «Структура і зміст 

підготовки фахівців з фізичного виховання дошкільників у 

сучасних соціокультурних умовах» (2007) та ін.  

Підручники: «Адміністрування девелопменту» (2016), 

«Будівельна техніка» (2014), «Будівельні крани та підйомники» 

(2017), «Організація будівництва. Практикум» (2013), 

«Організація, планування та управління в будівництві» (2016),  

«Основи будівельного матеріалознавства» (2014), «Охорона 

праці, технічна та пожежна безпека будівництва і реконструкції 

об'єктів» (2012), «Підйомно-транспортні та вантажно-

розвантажувальні машини» (2016), «Спеціалізовані будівельні 

процеси. Технологія і організація робіт» (2017), «Теорія і 

методика фізичного виховання дітей дошкільного віку» (2019), 

«Технічна експертиза будівель і споруд» (2015), «Технічна 
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експлуатація та ремонт будівельних машин» (2016), «Технологія 

будівельного виробництва» (2017), «Технологія зведення 

будівель та споруд» (2014) та ін.  

Навчальні посібники: «Рухливі ігри для здобувачів 

дошкільної та загальної середньої освіти» (2025), «Навчання 

дітей плавання: теорія і практика» (2025), «Методологія і методи 

наукових досліджень» (2024), «Щоденникові записи: нарис-

присвята (науково-популярний і навчально-пізнавальний 

посібник за життєписом О. П. Довженка)» (2024), «Рухливі та 

спортивні ігри для дітей дошкільного віку (курс лекцій)» (2023), 

«Діагностичні методики оцінювання фізичного стану дітей 

дошкільного віку та профілактичні вправи щодо його 

покращення» (2023),  «Ігри спортивного характеру з м’ячем для 

дітей дошкільного віку (футбол, баскетбол)» (2023), «Методика 

викладання спецпредметів профілю “Будівництво”» (2017), 

«Програма підготовки фахівців з фізичного виховання і спорту до 

реабілітаційної роботи з дітьми з обмеженими фізичними 

можливостями» (2017), «Комплексний підхід до формування 

професійної компетентності майбутнього вихователя 

дошкільного навчального закладу» (2015),   «Оцінка нерухомості» 

(2015),  «Будівельна техніка» (2014), «Технологія зведення 

будівель та споруд» (2014),  «Навчальний посібник для 

дипломного проєктування та виконання магістерських робіт» 

(2013), «Методологія і методи наукових досліджень» (2012),  

«Організація конкурсного відбору проєктів наукових досліджень» 

(2012), «Організація підготовки аспіранта і здобувача» (2010), 

«Розвиток складних рухових дій» (2006), «Психолого-педагогічні 

аспекти навчання складних рухових дій» (2006), «Теорія і 

методика навчання складних рухових дій» (2006), «Теорія і 

методика фізичного виховання дітей дошкільного віку» (2006, 

2004), «Історія педагогіки України в особах» (2005),   «Фізичне 

виховання дітей у дошкільному закладі» (2001), «Критерії 

оцінювання стану здоров'я, фізичного розвитку та рухової 

підготовленості дітей дошкільного віку» (1998), «Формування 

рухових дій з предметами в дітей  дошкільного віку» (1995), 

«Заняття з елементами футболу в дитячому садку» (1991)  та ін.  

За ініціативи та під керівництвом Олександра Івановича було 

започатковано підготовку біоблібліографічних покажчиків 
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«Видатні імена та події Глухівського національного педагогічного 

університету імені Олександра Довженка». З 2023 року 

підготовлено 11 таких видань. 

Курок О.І є головним редактором наукових часописів 

університету: «Вісник Глухівського національного педагогічного 

університету імені Олександра Довженка: Педагогічні науки / 

Bulletin of Oleksandr Dovzhenko Hlukhiv National Pedagogical 

University. Pedagogical sciences» (2002–2018) та «Історичні студії 

суспільного прогресу» (2014–2018).  
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ПЕРЕЛІК 

НАУКОВИХ ТА НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИХ ПРАЦЬ  

ПРОФЕСОРА ОЛЕКСАНДРА ІВАНОВИЧА КУРКА  

 

1984  

1. Курок  А. И. Комплексная система воспитания студентов.  

Вопросы профессиональной подготовки учителя в свете 

основных направлений реформы общеобразовательной и 

профессиональной школы : тезисы докладов. Глухов, 1984. 

С. 32, 75–76.  

 

1985  

2. Курок  А. И. Равнение на героев.  Воспитание учащейся 

молодежи на примере героики партизанского движения 

Сумщины : тезисы докладов. Глухов, 1985. С. 170–171.  

 

1989  

3. Курок  А. И., Шпак В. П. Организация проведения уроков 

с шестилетними школьниками.  Пути совершенствования 

учебно-воспитательной работы в школе :  методические 

рекомендации для учителей начальных классов. Глухов, 1989. 

С. 9–45.  

4. Курок  О. І. Практичні та лабораторні заняття з курсу 

«ТМФВ».  Глухів, 1989. 26 с.  

5. Курок  А. И.  Пути повышения двигательной активности 

детей в игровой деятельности.  Проблемы перестройки 

высшего педагогического образования : тезисы докладов. 

Глухов, 1989. С. 9–11.  

6. Курок  А. И. Формы организации внеклассной роботы с 

учащимися младших классов.  Пути совершенствования 

учебно-воспитательной работы учителей начальных классов : 

тезисы докладов. Сумы, 1989. 

 

1990  

7. Вільчковський Е. С., Курок  О. І. Ігри.  Програма виховання 

в дитячому садку «Малятко». Київ, 1990.  
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1991  

8. Курок  О. І.  Заняття з елементами футболу в дитячому 

садку :  методичні рекомендації для вихователів дошкільних 

закладів. Київ : РМК Міносвіти України, 1991. 48 с.  

9. Курок  О. І. Місце ігор в системі виховання дітей 

дошкільного віку.  Проблеми розвитку психолого-педагогічної 

науки і науково-технічної творчості молоді : збірник наук. праць. 

Київ : КДПІ, 1991.  

10. Курок  А. И.  Национальные игры с мячом в дошкольном 

воспитании детей.  Актуальные проблемы интернационального 

и патриотического воспитания : тезисы докладов. Глухов, 

1991. С. 114–115.  

11. Курок  А. И.  Обучение детей дошкольного возраста 

элементам игры в футбол.  Профессиональная подготовка 

специалистов по физической культуре для дошкольных 

учреждений : тезисы докладов. Ульяновск, 1991. С. 63–64.  

12. Курок  А. И., Вильчковский С. Э.  О взаимосвязях кафедр 

дошкольной педагогики и физического воспитания в улучшении 

профессиональной подготовки студентов.  Профессиональная 

подготовка специалистов по физической культуре для 

дошкольных учреждений : тезисы докладов. Ульяновск, 1991. 

С. 14–16.  

13. Курок  А. И., Вильчковский С. Э. Формирование 

ориентировки в пространстве у детей 5–6 лет.  Возрождение 

национальных видов спорта, народных игр и пути их широкого 

использования в физическом воспитании населения : тезисы 

докладов. Ташкент – Джизак, 1991. Ч. 2.  С. 27–39. 

 

1992  

14. Курок  О. І. Ігрові вправи з елементами футболу в 

старшій групі дитячого садка.  Шляхи удосконалення фізичного 

виховання дітей дошкільного віку : збірник статей. Київ : РНМК 

Міносвіти України, 1992.  

15. Курок  А. И.  Игры как эффективное средство воспитания 

детей.  Пути оптимизации подготовки спортивных резервов в 

республике Узбекистан : тезисы докладов. Ташкент, 1992. 

С.  4-6.  
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16. Курок  О. І. Розвиток фізичних якостей у старших 

дошкільників у процесі навчання ігор. Гуманізація виховання і 

навчання дітей дошкільного віку : тези доповідей. Рівне, 1992.  

17. Курок  О. І., Вільчковський С. Е. Теорія та методика 

фізичного виховання дітей дошкільного віку. Навчальна програма 

для студентів спеціальності 03.07.00. «Педагогіка і психологія 

дошкільника» /  Програми педагогічних інститутів. Київ : РНМК 

Міносвіти України, 1992. 24 с.  

 

1993  

18. Курок  О. І. Застосування народних рухливих ігор у 

вихованні дітей.  Народні традиції, звичаї та обряди – основи 

національного виховання дітей у дошкільному закладі України : 

тези доповідей.  Івано-Франківськ, 1993. С. 26–28. 

19. Курок  О. І., Вільчковський С. Е. З м’ячем і шайбою 

(навчання старших дошкільників елементів спортивних ігор).  

Дошкільне виховання. 1993. № 2. С. 7–9.  

20. Курок  О. І. Педагогічні умови навчання дітей старшого 

дошкільного віку дій з м'ячем (на матеріалі ігор з елементами 

футболу) : автореф. дис. … канд. пед. наук.  Київ, 1993. 22 с.  

21. Курок  О. І. Розвиток спритності у старших дошкільників 

у процесі навчання їх ігор. Розвиток психолого-педагогічних 

проблем у науково-технічній творчості молоді : збірник 

наукових праць. Переяслав-Хмельницький, 1993. 
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спеціалістів з дошкільного виховання.  Історія і сучасність 
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оздоровчої фізкультури : тези доповідей. Суми, 1995. С. 34–35.  

24. Бор А. М., Курок  О. І. Ігри як засіб підвищення рухової 
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физическому воспитанию для дошкольных учреждений.  
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фахівців на сучасному етапі : збірник наукових праць. Бердянськ, 
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О. М.  Лівінський, О. І.  Курок, А. Д. Єсипенко; за ред. проф. 

О. М. Лівінського. Київ : МП Леся, 2014. 360 с.  

 

2015  

122. Курок В. П., Курок  О. І. Використання історичного 

досвіду в підготовці майбутніх інженерів.  Освіта для сучасності : 

збірник наук. праць. У 2-х т. / редкол.: В. Г. Кремень (голова), В. 

П. Андрущенко, Н. Г. Ничкало, Ф. Шльосек (заст. голови); Л. 

Лук’янова, Л. Макаренко, О. Падалка  та ін. (члени редколегії). 

Київ : Вид-во НПУ імені М. П.  Драгоманова, 2015. Т. 1. С. 589–

596.  

123. Курок  О. І., Зінченко В. П. Залучення майбутніх учителів 

до інноваційного педагогічного пошуку в досвіді Глухівського 

учительського інституту.  Матеріали всеукраїнської науково-

практичної конференції (26–27 листопада 2015 року) / КЗ 

«Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної 

освіти». Суми : РВВ СОІППО, 2015. С. 37–40.  

124. Комплексний підхід до формування професійної 

компетентності майбутнього вихователя дошкільного 

навчального закладу : монографія / О. І. Курок, 

Г. П.  Барсуковська, Н. М.  Гордій, І. Г.  Данильченко та ін.; під заг. 

ред. О. І.  Курка. Глухів : РВВ Глухівського НПУ ім. О.  Довженка, 

2015. 232 с.  

125.  Оцінка нерухомості : навчальний посібник / 

О. М. Лівінський, О. І.  Курок, В. С. Дорофєєв та ін.; за ред. 

проф. О. М. Лівінського. Київ : МП «Леся», 2015. 256 с.  

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/182
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126. Курок  О. І.,  Зінченко В. П., Куртась С. А.  Педагогічні 

умови та засоби формування оцінювальної компетентності 

майбутнього викладача вищої школи.  Європейські педагогічні 

студії. Педагогічні науки. Філософські науки. Освітня політика. 

Менеджмент освіти / редкол.: В. П. Андрущенко та ін. Київ : Вид-

во  НПУ ім. М. П. Драгоманова, 2015. Вип. 5/6. С. 78–89.  

127.  Галич Н. О, Лівінський О. М., Лівінський В. О., 

Оніпко О. Ф., Курок  О. І., Дорофєєв В. С., Єсипенко А. Д., 

Зінченко В. П., Дудар І. Н.   Російсько-український словник з 

математики, фізики та хімії.  Київ : МП «Леся», 2015. 724 с.  

128. Курок  О. І. Теорія і практика обробітку ґрунту в добу 

Середньовіччя та Ранньомодерного часу.  Історичні студії 

суспільного прогресу / редкол.: О. І. Курок   (гол.), Я. М. Гирич 

(заст. гол. ред.), В. М. Крижанівський, О. А. Чумаченко (відп. ред.). 

Глухів : РВВ ГНПУ ім. О. Довженка, 2015. Вип. 3. C. 55–59. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/184.  

129.  Технічна експертиза будівель і споруд : підручник для 

студ. вищ. навч. закл. / О. М. Лівінський, О. І.  Курок, 

А. Д. Єсипенко, В. О.  Гридякін та ін.; проф. О. М.  Лівінського. 

Київ : МП «Леся», 2015. 260 с.  

 

2016  

130. Адміністрування девелопменту : підручник / автори-

упорядники: О. М. Лівінський, О. І. Курок, А. Д. Єсипенко та ін.; за 

ред. проф. О. М.  Лівінського. Київ : МП «Леся», 2016. 664 с.  

131. Курок  О. І., Грудинін Б. О., Часницький М. М.  Йосип 

Шкловський: життя космічного масштабу. Суми : Мрія, 2016. 76 с.  

132. Культуровідповідне управління дошкільною освітою як 

умова ефективного розвитку дітей дошкільного віку : монографія / 

І. Г.  Данильченко, Г. П. Кузнецова, О. І. Курок та ін.; за ред. 

Т. О.  Пономаренко. Глухів : РВВ Глухівського НПУ 

ім. О. Довженка, 2016. 204 с.  

133. Організація, планування та управління в будівництві : 

підручник / О. М. Лівінський, О. І.  Курок, І. Н. Дудар; за ред. проф. 

О. М. Лівінського. Київ : МП «Леся», 2016. 567 с.  

134. Підйомно-транспортні та вантажно-розвантажувальні 

машини : підручник / О. М. Лівінський, О. І. Курок, Л. Є. Пелевін 

та ін.; за ред. О. М. Лівінського.  Київ : МП «Леся», 2016. 677 с.  
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135. Технічна експлуатація та ремонт будівельних машин : 

підручник / О. М. Лівінський, О. І.  Курок, Л. Є. Пелевін. Київ : МП 

«Леся», 2016. 219 с.  

136. Курок  О. І., Пономаренко Т. О., Тітаренко С. А. та ін. 

Управління  як чинник удосконалення фізичного виховання в 

сучасному дошкільному навчальному закладі.  

Культуровідповідне управління дошкільною освітою як умова 

ефективного розвитку дітей дошкільного віку : монографія / за 

ред. Т. О.  Пономаренко. Глухів : РВВ Глухівського НПУ 

ім. О. Довженка, 2016. С.  166–177.  

 

2017  

137. Будівельні крани та підйомники : підручник / 

О. М.  Лівінський, О. І.  Курок, В. М. Коваленко та ін.; за ред. проф. 

О. М.  Лівінського. Київ : МП «Леся», 2017. 455 с.  

138. Методика викладання спецпредметів профілю 

«Будівництво» / О. М.  Лівінський, О. І.  Курок, М. І.  Бондаренко, 

О. М.  Перунок, І. О.  Чорноплат та ін. Київ : МП «Леся», 2017. 

129 с.  

139. Курок  О. І., Бакалець О. А. Монетарна політика УНР та 

Української держави 1917–1918 рр. Соціум. Документ. 

Комунікації. Серія «Історичні науки» : збірник наукових праць. 

2017. Випуск 3. С.  81–90. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/185.  

140. Курок  О. І., Кузнецова Г. П. Нова українська школа і 

підготовка вчителя у Глухівському національному педагогічному 

університеті імені Олександра Довженка.  Вища школа. 2017. 

№ 10.  С. 74–88. URL : 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/700.  

141. Курок  О. І., Барсуковська Г. П. Підготовка майбутніх 

вихователів до організації і проведення піших переходів з дітьми 

дошкільного віку.  Вісник Глухівського державного педагогічного 

університету. Педагогічні науки. 2017. Вип. 2 (34). С. 223–234. 

URL: https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/161.  

142. Курок  О. І., Долинний Ю. О.  Програма підготовки 

фахівців з фізичного виховання і спорту до реабілітаційної роботи 

з дітьми з обмеженими фізичними можливостями : навчально-

методичний посібник. Краматорськ, 2017. 115 с.  
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143. Спеціалізовані будівельні процеси. Технологія і 

організація робіт : підручник / О. М. Лівінський, О. І.  Курок, 

В. В. Савйовський та ін.; за ред. проф. О. М. Лівінського.  Київ : 

МП «Леся», 2017. 248 с.  

144. Технологія будівельного виробництва : підручник / 

О. М.  Лівінський, О. І.  Курок, В. М. Коваленко; за ред. проф. О. М. 

Лівінського. Київ : МП «Леся», 2017. 591 с.  

 

2018  

145. Барсуковська Г. П., Курок  О. І. Використання методу 

проєктів у підготовці майбутніх вихователів до освоєння 

старшими дошкільниками елементів спортивних вправ у зимовий 

період.  Вісник Глухівського національного педагогічного 

університету імені Олександра Довженка. Педагогічні науки. 

2018. Вип. 2 (37). Ч. 2. С. 181–188. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/526. 

146. Курок  О., Грудинін Б.  Йосип Шкловський: спогади про 

визначну особистість. Краєзнавство. 2018. № 2. С. 103–121.  

 

2019  

147. Альманах університетської слави. Глухівський 

національний педагогічний університет імені Олександра 

Довженка (1874–2019) / гол. ред. Курок  О. І.  Суми : Еллада, 

2019. 196 с.  

148.  Курок  О. І., Хацаюк О. В. Визначення критеріїв, 

показників та рівнів сформованості готовності майбутніх офіцерів 

НГУ до виконання службово-бойових завдань.  Збірник тез 

доповідей VІІІ всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Актуальні питання забезпечення службово-бойової діяльності 

військових формування та правоохоронних органів» (31 жовтня 

2019 р.). Харків : НАНГУ, 2019. С. 228–229.  

149. Ідентифікація і визначення вартості невід'ємних 

поліпшень нерухомого майна державної і комунальної власності 

в розрізі діючих нормативних документів України / автори-

упорядник: О. М.  Лівінський, О. І. Курок, А. Д. Єсипенко та ін. 

Київ : Людмила, 2019. 56 с.  

150. Олександр Довженко в рецепції сучасної наукової 

думки : монографія / за ред. А. О. Новикова; авт. кол.: О. І.  Курок, 
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Г. П. Кузнецова, А. О. Новиков, Н. В. Троша та ін. Харків : ХІФТ, 

2019. 416 с.  URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/1616.  

151. Курок  О., Зінченко В. Реалізація гуманістичного підходу 

в професійній підготовці майбутніх учителів. Освіта для миру = 

Edukacja dla pokoju : збірник наук. праць. У 2-х т. / редкол.: 

В. Г. Кремень   (голова), В. П.  Коцур, Н. Г. Ничкало, Ф. Шльосек 

(заст. голови).  Київ : Вид-во ТОВ «Юрка Любченка», 2019. Т. 2. 

С.  97–111.  

152. Курок  О. І., Хацаюк О. В. Результати педагогічного 

експерименту по впровадженню моделі формування готовності 

майбутніх офіцерів Національної гвардії України до виконання 

завдань за призначенням.  Scientific discoveries: projects, 

strategies and development : collection of scientific papers «LOGOS» 

with Proceedings of the International Scientific and Practical 

Conference. Edinburgh, UK : European Scientific Platform, 2019. 

Vol. 2. Рр.107–109.  

153. Курок  О. І., Хацаюк О. В. Сучасні педагогічні технології 

в системі професійної освіти майбутніх офіцерів підрозділів 

спеціального призначення Національної гвардії України. Збірник 

тез доповідей підсумкової науково-практичної конференції 

курсантів, слухачів і студентів. Секція № 4 «Спільні дії 

військових формувань і правоохоронних органів держави: 

проблеми та перспективи» (12–13 вересня, 2019 року). Одеса, 

2019. С. 357–358.  

154. Курок  О. І., Вільчковський Е. С. Теорія і методика 

фізичного виховання дітей дошкільного віку : підручник. Суми : 

Університетська книга, 2019. 467 с.  

155. Курок  О. І. Університет як осередок підготовки фахівців 

професійної освіти.  Профтехосвіта. 2019. № 8.  С. 77–83.  

156. Курок  О. І., Терєхов Є. О., Хацаюк О. В. Функціональна 

готовність майбутніх офіцерів НГУ до дій в екстремальних 

умовах.  Die Relevant und die Neuheit der modernen 

wissenschaftlichen Studien: der Sammlung wissenschaftlicher 

Arbeiten «LOGOS» zu den Materialien der internationalen 

wissenschaftlich-praktischen Konferens, Wien, 23 August, 2019. 

Wien : NGO «Europaische Wissenschaftsplattform», 2019. В. 2. 

S.  93–95.  
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2020  

157. Курок  О. І., Гриценко А. П. Досвід формування 

професійної компетентності майбутніх учителів історії у 

Глухівському учительському інституті у 1874–1917 роках.  

Сіверщина в історії України : збірник наукових праць. Київ – 

Глухів : Центр пам’яткознавства НАН України і УТОПІК, 2020. 

Вип. 13. С. 233–237.   

158. Бакалець О. А., Курок  О. І. До проблеми поширення 

срібних денаріїв римського імператора Марка Антонія (161–180) 

на теренах Поділля. Збірник наукових тез IX міжнародної 

науково-практичної конференції «Science and practice of today».  

Секція: Історія. (16–19 листопада 2020 р., м. Анкара, Туреччина). 

Анкара, 2020. С. 221–225.  

159. Курок  О. І., Нечай Д. О. До проблеми формування у 

дітей старшого дошкільного віку ціннісного ставлення до 

власного здоров’я. Вісник Науково-дослідної лабораторії 

«Дошкільна освіта: історія, перспективи розвитку в XXI 

столітті» / голов. ред. Л. В. Іщенко. Умань : Візаві, 

2020.  Вип. VII. С. 95–99.  

160. Курок  О. І., Бакалець О. А. Скарб московських та 

шведських монет середини  ХVІІ ст. із с. Войнашівка Барського 

району Вінницької області. Вісник Черкаського університету. 

Серія «Історичні науки». 2020. № 1. С. 135–144.    

161. Курок  О. І., Бакалець О. А., Клюєв А. М. Скарби мідних 

монет Речі Посполитої, Московського царства та  Прибалтійських 

володінь Швеції середини ХVІІ ст. з Сумщини.  Сіверщина в 

історії України : збірник наук. праць. Київ – Глухів : Центр 

пам’яткознавства НАН України і УТОПІК, 2020.   Вип. 13.  С. 121–

129.  

162. Курок  О. І. Становлення учительських інститутів: історія 

та сьогодення. Вісник Глухівського національного педагогічного 

університету імені Олександра Довженка. Педагогічні науки. 

2020. Вип. 2 (43). С. 17–22. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/1510.  

163. Курок  О. І., Трунова І. О. Формування навичок 

здорового способу життя у старших дошкільників на принципах 

сталого розвитку. Вісник Науково-дослідної лабораторії 

«Дошкільна освіта: історія, перспективи розвитку в XXI 
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столітті» / голов. ред. Л. В. Іщенко. Умань : Візаві, 

2020.  Вип. VII. С. 100–103.  

164. Kurok O., Lucenko G., Povstyn O., Lutsenko O. Features 

of distance education in Ukraine during the Covid-19 pandemic: 

Problems and prospects : Universal Journal of Educational Research. 

2020. 8 (11). Pp. 5498–5504. URL: 

https://www.scopus.com/record/display.uri?eid=2-s2.0-

85095458999&origin=resultslist&sort=plf-f Scopus 

165. Khatsaiuk O., Medvid M., Maksymchuk B., Kurok O., 

Dziuba P., Tyurina V., Chervonyi P., Yevdokimova O.,  Levko M., 

Demchenko I.,  Maliar N., Maliar E., Maksymchuk I.  Preparing future 

officers for performing assigned tasks through special physical 

training. Revista romaneasca pentru educatie multidimensionala. 

2020. Volume 13, Issue 2. Pр. 457–475. URL: 

https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-

record/WOS:000730484900025 Web of Science 

 

2022  

166. Курок  О., Гриценко А. ALMA MATER – 148 років! 

Тиждень.  2022. № 44 (1220). 27 жовтня. С. 3.  

167. Курок  О., Гриценко А. Глухівський вуз – найстаріший 

заклад вищої педагогічної освіти України. Глухівщина. 2022. № 35 

(2781). 27  жовтня. С. 1–2.  
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Vol. 2, Issue 62. Pр. 327–335. DOI10.34069/AI/2023.62.02.33 

Indexed 2023-05-31 URL: 

https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-

record/WOS:000986942500003 Web of Science 

http://46.201.250.252/handle/123456789/2224
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201. Romaniuk L., Kurok O., Hrytsenko A., Tkachenko N., 

Chumachenko O. Transformation of Ukraine's cultural heritage 

against the background of historical and cultural changes: 

international aspect. Synesis. 2023. Vol. 15, Issue 4. Pр. 374–391. 

Indexed 2023-10-09. URL:  

https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-

record/WOS:001069819600010 Web of Science 

 

2024  

202. Курок  О. І. 150-річна традиція підготовки вчителів 

початкових класів у Глухівському національному педагогічному 

університеті імені Олександра Довженка.  Глухівський 

національний педагогічний університет імені Олександра 

Довженка: 150 років розвитку : монографія / за ред. О. Курка, 

Н. Ткаченко, А. Гриценка. Глухів, 2024. С. 221–240. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3297. 

203. В’ячеслав Антонович Кубицький (1924–2008) : 

біобібліогр. покажчик до 100-річчя від дня народження / керівник 

вид. проєкту О. І.  Курок; уклад.: А. П. Гриценко, І. М. Коренева. 

Глухів : ГНПУ ім. О.  Довженка, 2024. 48 с. («Видатні імена та події 

Глухівського національного педагогічного університету імені 

Олександра Довженка»). 

204. Глухівський національний педагогічний університет 

імені Олександра Довженка: 150 років розвитку  : монографія /за 

ред. О. Курка, Н. Ткаченко, А. Гриценка. Глухів, 2024. 626 с.  

205. Курок  О. І. Глухівський НПУ імені О. Довженка : від 

вчительського інституту до національного університету.  Наука 

та освіта в умовах війни: Глухівський національний 

педагогічний університет імені Олександра Довженка : 

матеріали звітної науково-практичної конференції викладачів, 

докторантів, аспірантів та молодих учених, здобувачів вищої та 

фахової передвищої освіти (розділ «Вища школа») (23–24 травня 

2024 року). Глухів, 2024. С. 103–105. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3228.  

206. Курок  О. І., Гриценко А. П. Глухівський період наукової 

школи історика Віктора Степановича Прокопчука.  Суспільні 

трансформації в умовах війни росії проти України: виклики часу 

і завдання краєзнавців (до 80-річчя доктора історичних наук, 

https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-record/WOS:001069819600010
https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-record/WOS:001069819600010
https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3297
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професора Віктора Степановича Прокопчука) : матеріали 

всеукраїнської науково-практичної конференції (26 липня 2024 

року) / редкол.: Ю. Телячий (гол.), О. Реєнт (співгол.), В. Філіпчук 

(співгол.), О.  Курок (співгол.) та ін. Хмельницький : ФОП 

Стрихар  А. М., 2024. С. 88–105. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3255.  

207. Григорій Львович Сапітон  (1901–1954) : біобібліогр. 

покажчик до 70-річчя від дня смерті / керівник вид. проєкту 

О. І.  Курок; уклад.: А. П.  Гриценко, В. А.  Гриценко. Глухів : ГНПУ 

ім. О. Довженка, 2024. 48 с.  («Видатні імена та події Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра 

Довженка»). URL: http://46.201.250.252/handle/123456789/2982. 

208. Кириченко А. В. Історія Глухівського учительського 

інституту 1874 по 1924 роки : біобібліогр. покажчик до 150-річчя з 

часу заснування університету  / керівник вид. проєкту О. І. Курок; 

уклад.: А. П.  Гриценко, В. М.  Крижанівський. Глухів : ГНПУ 

ім. О.  Довженка, 2024. 48 с. («Видатні імена та події Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра 

Довженка»). URL:  http://46.201.250.252/handle/123456789/2983.  

209. Лідія Кирилівна Нарочна (1924–2015) : біобібліогр. 

покажчик до 100-річчя від дня народження / керівник вид. проєкту 

О. І.  Курок; уклад.: А. П. Гриценко, М. В. Хроленко, 

І. М.  Коренева. Глухів : ГНПУ ім. О. Довженка, 2024. 

48 с. («Видатні імена та події Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка»).  

210. Курок  О. І., Зінченко В. П., Лівінський О. М., 

Гридякін В. О. Методологія і методи наукових досліджень : 

навчальний посібник. Глухів : РВВ Глухівського НПУ 

ім. О. Довженка, 2024. 216 с. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3265.  

211. Курок О., Гриценко А. Славні ювілеї Глухівського 

національного педагогічного університету у 2024 році.  Глухівські 

історико-філософські читання : збірник наукових праць / 

редкол.: Гриценко  А. П. (голова) та ін. Глухів : Глухівський НПУ 

ім. О. Довженка, 2024. Вип. 2.  С.  11–15. URL: 

http://46.201.250.252/handle/123456789/2906. 

212. Щоденникові записи: нарис-присвята (науково-

популярний і навчально-пізнавальний посібник за життєписом 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3255
http://46.201.250.252/handle/123456789/2982
http://46.201.250.252/handle/123456789/2983
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О. П. Довженка) / за ред. Кузнецової Г. П., Курка  О. І., 

Новикова А. О. Вид. 2-ге, доопрацьоване, доповнене. Суми : 

Еллада, 2024. 340 с.  

 

2025  

213. Курок  О. І., Хлус Н. О. Навчання дітей плавання: теорія 

і практика : навчальний посібник. Вінниця : Нілан-ЛТД, 2025. 

226 с. URL: https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3301. 

214. Курок  О. І., Хлус Н. О., Капелько Л. Г. Рухливі ігри для 

здобувачів дошкільної та загальної середньої освіти : навчально- 

методичний посібник. Глухів : Глухівський НПУ ім. О.  Довженка, 

2025. 255 с. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3435.  
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ЛІТЕРАТУРА ПРО ЖИТТЯ, ТВОРЧУ, НАУКОВУ ТА 

ГРОМАДСЬКУ ДІЯЛЬНІСТЬ  О. І.  КУРКА   

 
1. Біліченко П. Г. Нова доба в становленні Глухівського 

національного педагогічного університету імені Олександра 

Довженка (2009 р. – сьогодення). Глухівський національний 

педагогічний університет імені Олександра Довженка: 150 років 

розвитку : монографія / за ред. О. Курка, Н. Ткаченко, 

А. Гриценка. Глухів. 2024. С. 78–94.  

2. Відповідальність, професіоналізм : Олександр Іванович 

Курок – депутат Сумської обласної ради.  Народна трибуна. 

2013. №  3. С. 1, 3.  

3. Гриценко А. П.  Діяльність Глухівського педагогічного 

інституту в 1954–2000 рр.  Глухівський національний 

педагогічний університет імені Олександра Довженка: 150 років 

розвитку : монографія / за ред. О. Курка, Н. Ткаченко, 

А. Гриценка. Глухів, 2024. С. 36–61. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3397.   

4. Гриценко А. П., Прокопчук В. С. Трансформація історичної 

та суспільствознавчої освіти в Глухівському національному 

педагогічному університеті імені Олександра Довженка. 

Глухівський національний педагогічний університет імені 

Олександра Довженка: 150 років розвитку : монографія / за ред. 

О. Курка, Н. Ткаченко, А. Гриценка. Глухів, 2024. С. 469–519. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3312.    

5. Давиденко Галина. Мудрий керівник, людина щедрої душі! 

Вітаємо з ювілеєм ректора університету заслуженого працівника 

народної освіти України, кандидата педагогічних наук, професора 

Олександра Івановича Курка.  Освітянські обрії. 2005. № 7–8 

(66–67). Червень – липень. С. 7.  

6. Зінченко В. П. Курок Олександр Іванович.  Енциклопедія 

Сучасної України / редкол.: І. М. Дзюба, А. І.  Жуковський, 

М. Г. Железняк та ін.; НАН України, НТШ. Київ : Інститут 

енциклопедичних досліджень НАН України, 2016. URL: 

https://esu.com.ua/article-52023.  

7. Зінченко В. П. Функціонування Глухівського державного 

педагогічного університету у 2001–2009 рр. Глухівський 

національний педагогічний університет імені Олександра 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3397
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Довженка: 150 років розвитку : монографія / за ред. О. Курка, 

Н. Ткаченко, А. Гриценка. Глухів, 2024. С. 62–77.  

8. Історія Глухівського національного педагогічного 

університету імені  Олександра Довженка : курс лекцій для 

здобувачів вищої освіти ОС «Бакалавр» / автор-упорядник: 

А. П.  Гриценко. Глухів : ГНПУ ім. О.  Довженка, 2024. 128 с. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3478 ISBN 978-

966-376-131-2. 

9. Курок Олександр Іванович. Золотий фонд нації: 

дослідження, творчість, професійність 2020. URL:  https://who-is-

who.ua/main/page/nlu12/92/690 

10. Курок Олександр Іванович. (2025, червня 3). Вікіпедія. 

Процитовано 7 червня 2025 р.  URL: 

https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9A%D1%83%D1%

80%D0%BE%D0%BA_%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1

%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%86%D0%B2%D0

%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87&oldid=45412

367.  

11. Курок Олександр Іванович. Альманах університетської 

слави. Глухівський національний педагогічний університет 

імені Олександра Довженка (1874–2019) / гол. ред. О. І. Курок 

Суми : Еллада, 2019. С. 59.  

12. Курок Олександр Іванович. Сумщина в іменах: 

Енциклопедичний довідник. Суми : АС-Медіа, Сумський 

державний університет, 2003. С. 241–242.  

13. Маємо за честь привітати : до ювілею доктора історичних 

наук, професора, ректора Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка 

Олександра Івановича Курка.  Освіта і суспільство. 2020. № 6. 

С. 5.  

14. Матч с легендарным «Динамо» / В. И. Романенко, 

В. В. Мамай, В. А. Шумицкий, С. Г. Сакун. «Спартак», рождённый 

«Штурмом». Київ : Новий друк, 2016. С. 95–99.  

15. В полушаге от чемпионства.  / В. И. Романенко, 

В. В. Мамай, В. А. Шумицкий, С. Г. Сакун. «Спартак», рождённый 

«Штурмом». Київ : Новий друк, 2016. С. 102–104.  

https://repository.gnpu.edu.ua/handle/123456789/3478%20ISBN%20978-966-376-131-2
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16. Под знаменами «Колоса» / В. И. Романенко, 

В. В. Мамай, В. А. Шумицкий, С. Г. Сакун. «Спартак», рождённый 

«Штурмом». Київ : Новий друк, 2016. С. 108–113.  

17. Ректор. Офіційний сайт Глухівського національного 

педагогічного університету імені Олександра Довженка. URL: 

https://www.gnpu.edu.ua/index.php/ua/administratsiia/rektor.  

18. Ткаченко Н. М. До нових наукових вершин та 

міжнародного співробітництва. Глухівський національний 

педагогічний університет імені Олександра Довженка: 150 років 

розвитку : монографія / за ред. О. Курка, Н. Ткаченко, 

А. Гриценка. Глухів, 2024. С.  108–126.  

19. Хлус Н. О., Гриценко А. П., Курілова В. І., Бутенко Г. О., 

Синіговець В. І., Цись Д. І., Кузюра Г. М., Петрикей О. О., 

Редько С. Ю.   З історії становлення та розвитку предметної 

спеціальності «Середня освіта (Фізична культура)» в 

Глухівському національному педагогічному університеті імені 

Олександра Довженка.  Глухівський національний педагогічний 

університет імені Олександра Довженка: 150 років розвитку: 

монографія / за ред. О. Курка, Н. Ткаченко, А. Гриценка. Глухів, 

2024. С. 587–626. URL: 

https://repository.gnpu.edu.ua/items/34362586-17a7-4a61-864a-

0b9e49c9af0d.   

20. Хроленко М. В. Традиції та інновації в підготовці 

майбутніх педагогів. Глухівський національний педагогічний 

університет імені Олександра Довженка: 150 років розвитку : 

монографія / за ред. О. Курка, Н. Ткаченко, А. Гриценка. Глухів, 

2024. С.  95–107.  

21. Шанований богом і людьми. Народна трибуна. 2010. 

№ 45. С. 1.  
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